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ELŐFIZETÉS ÁEA:
Egész évre 6 ft. 
Félévre S ft. 
negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kélírátok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám árt. 15 kr.

ii nyílttérien minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

' —

Zemplén
Társadalmi és irodalmi lap.

MEGJELENIK

HBCBTÉS DÜA 
hivatalos hirdetéseknél; 
Minden szó a tán l kr. 
Azonfelül bélyeg 80 kr.

I Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték sserini 
minden négyszög centim, 
után 8 kr. számittetlk.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtátik.

Hirdetések és pénskttlde- 
mények a kiadóhivatal­

hoz intézendök.

Mikor színik meg az önérdek?!
Az emberi nem története az egész vo­

nalon, s meddig csak elvezet a homályos 
történet előtti időkig, tele van önző érdek­
ért való véres küzdelmekkel, ravasz, kör­
mönfont számításokkal embertársa vesze­
delmére, könyörtelen elpusztítására érzéket­
len féregként való eltiprására. Ami nagy és 
nemes fordul elő itt-ott benne, az sem tiszta 
ama Önző bűnöktől, az sem dicsekszik a 
köz érdekében kifejtett munkálkodással, leg­
feljebb egy szükebb kör érdekében történt 
buzgó fáradozással; de ennek is oda a zo­
mánca, ha meggondoljuk, hogy az ismét 
csak a mások megrontásával történhetett.

Az ember a természettől úgy van al­
kotva, mint a többi lények, melyek saját 
fajuk, s még szükebb értelemben saját 
önző énjük fentartására, fenmaradhatására 
fordítják összes lelki, szellemi tehetségei­
ket, nem tekintve sem jobbra sem balra, 
minden cél semmis, minden más érdek fen- 
maradása közömbös előttük.

Nem csodálható tehát, hogy az emberi 
nem e gyermeteg korból még mai napig 
sem tudott kinőni, nem tudott felemelkedni 
a szellemi nivó ama magasabb szféráiba, 
honnan az összes emberiség jóvoltáért ha­
ladása és boldogulásáért lelkesedhetni!

Mai világnézetünk az összes emberi­
ség boldogulhatása iránt oly konzervatív, 
oly csökönyös, hogy nem csekély idő szük­
séges arra, hogy az kedvezőbb fordulatot 
vegyen, mert még attól is mily beláthat- 
lan messze vagyunk, hogy a nép művelt­
sége arra a fokra emelkedjék, hol az ily 
ideálokról gondolkodni már nem nevetséges.

A tudatlanság még roppant vastag ré­
teggel vonja be a szívnek ama nemesebb

érzelemvilágát, hol az átalános jólét iránt 
nyilvánuló óhaj, a nemes emberszeretet honol.

Mig ez a jégréteg, a nevelés és mű­
velődés meleg sugaraitól a szivekről le nem 
olvad: addig hiába támadnának nagy szel­
lemek, melyek az ideált az életbe átal- 
vinni törekednének, mert visszhangra ma­
gánál a reászorult osztálynál sem találna, 
mert a színek megkülönböztetésére okve- 
tetlen szükséges, hogy lássunk.

Az alap megteremtéséhez mai nap 
pedig vajmi kevés az igyekezet. A nép- 
müveltség templomai a legmostohább ke­
nyérre utasitvák, a nehéz megélhetés okozta 
állapotok vajmi kevés mecénást mutatnak 
fel azon a téren, hol a népmüveltség ol­
tárára áldoznak.

Az egyesületek, a politikai és feleke­
zeti községek, az egyesek nehéz viszonyai 
miatt, földhöz ragadt szegények; ezek pénz­
tárából csak arra telik, amit a törvény erő­
szakkal visz keresztül s igy hol fog egy­
szer hüsebb forrás fölfakadni a népmüvelt­
ség megfelelő tényezőinek alkalmas meg­
teremtésére : ezt ép oly nehéz előre meg­
mondani, mint belátni azt az időhosszat 
mely addig fog lefolyni.

Csak egy a bizonyos és egyszersmint 
vigasztaló, az, hogy az ember mai társa­
dalmi viszonyai, állapota és küzdelme a 
a kenyér után sokáig igy nem fog maradni, 
mert az önérdek nyilt és titkos hajszolása 
óriási polipként öleli át a társadalmat a 
koldustól fel a dúsgazdag palotájáig, a mű­
veletlen rétegektől fel a felvilágosodott em­
beriség nemesebb gondolatköréig.

Az örült hajszolása az érdekeknek sivár 
utat jelöl meg mindenütt, amerre elvonul. 
Véres háborúként dönt romba erkölcsöt és

magánvag^ööi^Felnyitja a nagyok ajtaját, 
hogy szem^rnféWen dobzódásához pártfogá­
sukat kikérje így nem lévén előtte semmi 
és senki: feltartóztathatatlanul dühöng a ma­
gasban, úgy mint lent, s ha egyszer a vég­
letekig viszi eme munkáját: akkor, talán ak­
kor kell, hogy megdöbbenéssel útját állja 
az emberiség jobbik és nemesebbik része, s 
mivel más ellenszer nem fog ki rajta: kény­
telen lesz az összes gondolkodó elme be­
látni, hogy egyedül a népmüveltség igazi 
felvirágoztatása az az oltár, melyen az ön­
érdeket engesztelő áldozatul megégetni lehet 
és kell, hacsak a haladás visszafejlődését 
nem akarjuk bevárni egész addig a korig, 
hol futó vadként üldözte az ember ember­
társát.

Zseitvay B.

Történeti kongresszus Budapesten.
— Német ítélet az ezredéves kiállításról.*) —

A műtörténészeknek, vagyis azoknak céhe, 
akik a régi művészet történetével hivatásszerüleg 
foglalkoznak és csak hívatlanul csapnak át hébe- 
korba a modern művészet mezejére, aránylag 
kicsiny, péld. a természetvizsgálókkal, orvosokkal, 
fiziologusokkal szemben.

De a műtörténészeknek azért szintúgy meg­
van a maguk kongresszusa, mint egyéb szaktár­
sainknak, sőt talán még jobban. Nemcsak azért, 
mive! a résztvevők kisebb szama miatt az egyes 
sokkal jobban ehetik és ihatik, — ugyan ki gon­
dolna ily ideális intézményeknél ily anyagi dol­
gokra ? — nem, hanem azért, mivel a kongresszus 
kitűzött céljait valóban betöltheti s az egy munka­
körbe tartozókat valóban a személyes barátság 
kötelékével fűzheti egybe. Meglehet, hogy sok

•) Ez érdekes tudósítás a „Das Magasin für Lltteratur" 
című, előkelő berlini irodalmi és kritikai hetilapban jelent 
meg (46. sz.) ; irta : Schmid Miksa dr. tanár, a mütörténeti 
kongresszus egyik tagja. Ford.

T Á P C A,
A szép fehér galamb.

— A .Zemplén5 eredeti tárcája. —

Irta: Aigner Ferenc.
(Folytatás és vége.)

Aki szeretett, az tudja, hogy mit tesz az, 
ha elvalva kell lenni attól, aki sziviin e *0 * 
Nem látni csak lopva azt, aki örömünk s bohiog- 
ságunk, valóságos gyötrelem 1 Uh e sz 
volt Vilma attól a perctől, hogy anyja gy - 
me! kisérte. Csak véletlenül láthatta at * .
beszélni nem tudott vele. Szenvedett, Zárdái , 
aki szomorúan nézte a szép fehér ga am 
ütkijaban, aki pedig úgy vágyott i ózz 
badra. Vilma valósággal szobafogságra ^
szeritve Sokszor gondolkozott ez a e y ^ 
hogy felkeresi Zárdáit és boldog szándé-
aztán eszébe jutott a világ es em° kj h „ 
karói. Zárdái tervet-terv után gondolt k, hogy 
közelébe juthasson, nem sikerült, vég . 
kálómmal Vilmával találkozott az utcán.

I veretni. Irtoztató,
hogy any am minden mozdulatomra mindketten 1 
nem, de boldogtalanok vagyunk miénk.

Ne essünk kétségbe. A jovo nálam
ti

ne» választhatják 1 mondá

Zárdái bátorítólag.

vagyok ! Amint felébredek, már rád gondolok .. 
A nap minden órájában veled foglalkozom . . És 
aztán éjjel a lelkem felkeres téged, oh nem is 
tudom hova vezet ez a mi mély szeretetünk ?

_ Én is azt érzem amit te Vilma. Szünte­
lenül hozzád vezet a gondolat. Enyém a lelked 
és az én lelkem a tiéd! Ez a szeretet egyesit 
bennünket. Bizzunk egymásban és szeressük egy­
mást 1 feleié Zárdái és Vilmának melegen meg- 
szoritá a kezét.

Erre elváltak egymástól és ismét küzdöttek 
tovább.

Az anya pedig folyton ügyelt a leányára és 
amikor észrevette, hogy Zárdái és leánya egyet­
értenek, rá kiáltott mérgesen.

— A te imádottad csak nem rég egy nőbe 
volt bolondulva.

— Tudom, de az a nő kacér volt és Zárdái 
nem szerette! — feleié Vilma nyugodtan.

-- Természetesen azt elhiszed szintén Zár­
dáinak?

— Én feltétlenül bízom benne ! mondá Vilma 
határozottan,

— Csak bízzál, de azért nem leszel a neje 
soha ! — mondá az anya szigorral.

Vilma felsóhajtott és sirt. Oh anyai szív, de 
kegyetlen tudsz te lenni. És az a szegény leány, 
de sokat szenved te miattad . ..

- Oh ne hagyjon e

Ha Zárdái lelkiállapotát rajzolni akarnánk, 
csak is reménytelenség és kétségbeesésről szól­
hatnánk. Zárdái férfi volt, sokat tapasztalt és 
most mégis zavartan habozva nézett a jövö felé, 
az a szép fehér galamb, amint Vilmát elnevezte, 
tőle el van szakítva. Ügyelnek minden mozdula- 

M ---- tára és ő nem tudja azt a szegény leányt örökre
, u~\Ano a magévá tenni Órákig elbolyongott egymagá- 

. Ha látorool^boldoL-------- *_________ _____

ban s ha nem láthatta bár pillanatra is szép fe­
hér galambját, átkozta a sorsot, mely oly mostoha 
hozzájuk. Ez a férfi szivében a másodvirágzással 
határtalanul szerette Vilmát és az anyjának ellene 
való ellenszenve bántotta őt. Igaz hogy Vilma 
fiatal, de ő se agglegény még, ifjú a lelke, égő 
a szeme, tele van lelkesedéssel.

És Vilma, a szép fehér galamb, ott ült egye­
dül a szobájában, szemeivel követte a szeretett 
férfit és ez az elzárt galamb hiába repkedett utána 
a leikével, ő és Zárdái nem élhettek a boldog­
ságuknak,

Zárdái egy napon, amikor a Vilma anyja 
nem volt hon, találkozott ismét Vilmával.

Szótalan, néma gyönyörrel borultak az egy­
más nyakába és forrón, lángolón csókolták egymást.

— Félek, távozzon, minden percben anyám 
haza jöhet — rebegé Vilma kibontakozva Zárdái 
kaijai közül.

— Jöjjön .. beszélni akarok vele .. Elválaszt­
hatja önt tőlem, Vilmái miért? akarom hallani 
az okot — szólt dacosan Zárdái.

— Oh hagyj el, hisz úgy is tudod, hogy 
nem szűnöm meg téged szeretni soha 1 Ha nem 
szeretne anyám annyira, talán fellázadnék ellene, 
de mikor ő olyan nagyon szeret engemet, ha 
hibázik is ellenem, békével tűröm.

— Szép fehér galambom, de jóságos a te 
szived. Szereted azt, aki a mi boldogságunkat 
ellenzi. Ha anya is ő, ezt jogtalanul teszi. Van a 
szeretetnek is követelni joga, eleget tűrtünk, most 
már követeljünk, — monda Zárdái szilárdan.

Vilma ránézett a ragyogó szemeivel, össze­
tette a két kezét, úgy nézett ki mint az ég leg­
szebb s legkedvesebb angyala és igy szólt:

— Kímélje az anyámat — érettem !
Zárdái karjai közé ölelte a szép fehér ga-

^ /emplén mai száma tizenkét oldal.



bírálat jóval enyhébben hangzanék, ha a bíráló 
ur a fe’dolgozandó szerzővel néhány napot derült 
együttletben tó thetett volna el. Akkor tálán nem 
úgy nézné könyveit, mint egy idegen vetélytárs 
munkálatait, hanem mint egy általa jól ismert, 
derék kartárs dolgozatát, sót talán arra is képes 
volna, hogy néhány, kevésbbé fogyatékos rész­
letet fedezzen föl az ó tudományos ruházatán.

Ez lenne az ilyen kongresszusok legszebb 
eredménye ; de mindenesetre a legfontosabb. Mert 
a szaktudományi előadásokat tartják ugyan közön­
ségesen a kongresszusok főeredményének. s ezek 
foglaljak el a hírlapi tudósításokban a főhelyet. 
De gyakran ezzel is úgy áll a dolog, mint az 
országgyűlési beszédekkel. Csak az üres falaknak 
mondatnak el, miután a teremben rendesen nem 
sok hallgató van. Sokkal jobb lenne, ha nyom­
tatva kiosztanak, miután a szokásos megvitatás is 
egy szakfolyóiratban épp oly jól lenne eszközöl­
hető. Egy jól vezetett kongresszusnak azonban, 
a szaktársak személyes érintkezésének ápo'ásan 
kivül, még az is kivaló feladatát képezi, hogy 
ezeket az il ető tudományágnak a kongresszus 
székhelyén fennálló intézményeivel, kiállításaival, 
stb. megismertessék. Minthogy a budapesti kon­
gresszus mindkét követel nénynek a legte jesebb 
mértekben megfelelt, s miután ezenfe'ül az elő­
adások f ltalalas ban okos mérsékletét t mu-itott, 
azt minden tekintetben teljesen sikerült, minden 
résztvevőt megörvendeztető összejövetelnek nyil­
váníthatjuk (az eredetiben : tkann gtpnesen werden*, 
— ami még többet fejez ki) A köszönet ezért 
az állandó választmány vezetőjén, Lützow (Bécs) 
uron kivül mindenek előtt a magyar bizottságot 
illeti, melynek élen Kammerer orsz. képviselő s 
az ó segítőtársa, Nyári S. dr. a legá dozatkészebb- 
en működtek

Az igazat megvallva, Budapest, mint kon­
gresszusi székhely, eleinte erős aggodalmakat 
kelteit bennem. Német újságokból tudum, hogy 
ez egy félig keleti, kulturmazzal soványán bevont 
varos, melyben egynéhány vad magyar s néhány 
tucat galíciai zsidó viszi a ve/érszerep-t.

Nyelvük annyira-amennyire ismeretes volt 
előttem báró Mikos*) adomáiból, mig ez adomak 
tartalma szzmoru fényt vetett a nép műveltségi 
aliapotara. Etel gyanánt paprikázott gulyáshust, 
ital gyanánt valami tokaji- és Hunyadi Janos-fele 
keveréket képzelt az ember magának. Bécs és 
Budapest közt szerettem volna egy kis nyelvta- 
nulmanyt tenni. De miután 20 s egynéhány kon­
gresszusi tag volt a gyorskocsiban, a vonat át- 
kezó-kocsijaban előleges gyű ést rendeztünk, amely 
a legkellemesebb módón a budapesti központi 
páyaudvarban ért véget.

Az első meglepetés reánk nézve abban a 
fölfedezésben álló t, hogy Budapest egész modern, 
elegáns nagyváros, széles körutakkal, eleven kocsi 
és közúti vasúti közlekedéssel, fold-datti villamos 
vasúttal, zsaroló bérkocsisokkal, egészen világvá­
rosias árakkal. Az üzleti zajjal telt pezsgő utcai 
élet egészen megfelel más nagy városok utcai 
életének s a közbe-közbe felbukkanó népies típu­
sok és népies viseletek épp annyira élénkítik azt, 
mint ahogy péld. Milanóban, vagy Münchenben 
a népies viseletek a képet festőileg megelevenítik.

Az épületek a főutcákon csaknem kivétel
•) Egy német előtt tipikus magyar alak, afféle Mokány 

Berci. Ford.

lambot és csókolta szenvedélylyel, őrületes vágy- 
gyal

— Oh de kedves, oh de szép vagy te, Vilma 1
— Ha az vagyok, a boldogság tesz azzá, 

oh hisz az on szeretete képezi az én boldogsá­
gomat

És ebben az önfeledt boldogsággal telt perc­
ben megzavarta őket az anya, aki belépett a 
szobába.

— Zárdái 1 — mondá fagyosan és megve­
téssel nézett erre a férfire —• mi jogon tolakodik 
ön be a házamba?

— Asszonyom 1 én szeretem Vilmát és ő is 
szeret engemet I — feleié Zárdái udvariasan.

— És aztán? ön ki van tiltva a házamból, 
ön tolakodó 1

Zárdái elsápadt, Vilma pedig könyörögve 
nézrtt kedvesere es Zárdái annak az angyalnak 
kedvéért leküzdé haiayjat:

— Bocsánat asszonyom ! kérem tekintse a 
bo!d igs igunkat es ne legyen könyörtelen 1 — 
esedezett.

— Vilma nem lesz az öné soha! hallatá az 
anya fagyosan.

— Asszonyom, ön igazán szívtelen ! szólt 
most Zárdái durván.

Vi mi pedig sirt, keservesen sirt.
— Tavoz/ék ön, uram! — utasitá ki e 

percben az anya Z irdalt.
— De anyam .. .
— H.Ugass! — kiáltott az anya könyörgő 

leányara
— Jól van, távozom. De mondja meg ön 

asszonyom, hogy miért gyűlöl engemet?
— Kivanja tudni ? Megmondom, Ön koros, 

férfi, leányom gyermek. Nem illenek egymáshoz. 
Az on másodviragzásu szive nem szeretet a leá­

nétkül elegánsak, mindenekelőtt pedig fölötte 
szolid kivitt lüek. Persze, az eddig emelt világi 
épületek nagy része semmi sajátos magyar jellemet 
nem tüntet fe!. Mert egy magyar stílusról leg- 
folebb a parasztházaknál s a műipari díszítéseknél 
(kőedény, hímzés, stb) lehet szó. Az olasz renais­
sance volt eddig rendszerint mintaképük, amelyet 
majd szigorúm utánoztak, mint nem messze a mi 
szállónktól a firenzei Strozzi-palota homlokzatának 
utánzata bizonyítja, majd szabadabban ültettek át 

A második meglepetés akkor tárult fel előt­
tünk, midőn végighaladtunk a széles Dunaparion, 
amely elegáns épületekkel van körulszegve. Ha­
talmasabban suhan itt tova a Duna, mint Becsnél, 
díszesebben és szélesebben fonódnak at a folyam 
felett a hidak, diszépületek — mint az uj ország­
ház — tükröződnek habjaiban. De mindenek előtt 
tú!felöl, a budai oldalon, nyílt szép kilátás előttünk 
a magasba nyúló hegyekre, a fentszékelő királyi 
palotára, a Gellérthegy bástyáira, s a túl rajta 
fólmeredezö hegyormokra. S mindez meleg ok­
tóberi verófényben úszva, és ó csoda I az idén 
mindenüvé kísérő eső nélkül ! Nagyszerű, lelkünk 
mélyéig ható tájkép ez: Pest varos a büszke 
folyam partján s tülnan a magasba nyúló Buda !

Este a kongresszus tagjai az ezredéves ki 
állításon ünnepi bankettre gyűltek oss/e, m iyet 
a kereskedeimi minister adott számunkra s ameiyen 
személyesen e nők >lt tanácsosaival. A magyar 
ezredéves kiá Utast az első rang illeti meg a bér 
lini mellett az idei kiállítások közt. Ipari jelentőség 
s a főépületek impozáns szerkesztése tekintetében 
hatra maradt Berlin mellett. De a történeti kin­
csekben való gazdagsága, a sok dekoratív épület 
ki ünő. sz.olid kivitele, a megragadó fes'ői népé et, 
amely itt látható volt, oly előnyöket adtak neki, 
amelyeket Berlin nem nyújthatott. Azonban ez 
összehasonításnál nem szabad elfelejteni, hogy a 
búd pesti kiállítás mögö't a magyar állam állott 
hatalmas eszközeivel, mig a berlini helyi jellegű 
magánvállalat volt.

A mindenféle nélkü'özhetetlen mulatóhelyek 
Budapesten szigorúan Ö -Búd iváraba, egy törté­
neti homlokzatú és egeszen modern tartalmú bó­
dévárosba voltak koncentrálva, amely részint 50 
filléres bazárokból, részint ivó és szórakozó­
helyekből állt. Eladó volt itt minden, úgy az 
árucikkek, mint az arusitonők, de az árucikkek 
csak nappal.

Ezen elkülönzés folytán a tulajdonképeni ki­
állítás előkelő jeliemét mi sem zavarta. Tiszta 
magyar kiállítás volt az. inkább történeti és 
etnográfiái céloknak szentelve. Az iparcsarnok, 
a fényesen képviselt magyar kerámián, bőr- és 
szövő-iparon kívül kevés megragadót mutatott. 
Annál vonzóbbak voltak a pompás parkban szét­
szórtan elhelyezett külön épületek.

Első sorban a történeti kiállítás. Egy meg­
erősített hid vezetett a tó felett, miként O-Beriinben, 
a remek ódonszerü épületek sorozatához. A szent- 
jaáki hires ó-román templomtól kezdve fel a Maria 
Terézia-korszak rokoko-tpitményeihez minden épí­
tészeti stilus magyar példányokkal volt képviselve. 
E történeti építmények csinosabb, szolidabb és 
Ízlésesebb kivitelűek voltak, mint a hogy a világ­
kiállításokon általában megszoktuk. Bennek össze 
volt hordva mindaz, ami történeti és műtörténeti 
kincsesei az ország rendelkezik, Szt.-István kard­

nyom számara és nem fogja őt boldoggá tenni. 
Fiatal szivet keresek a leányom részére és fogok 
is találni.

Zárdái lehajtotta a fejét és szomorúan vá­
laszold :

— Szeretem Vilmát lángolóan, ön fiatal 
szivet keres és igy hiába hivatkozom a? érző sza­
vaimra. Ön eltaszitja azt, akit a leánya szeret I 
Majd jó lesz az férjnek ugyebár, akit a leánya 
nem szeret? ön asszonyom szerencsétlenné teszi 
és boldogtalanná a leányát 1

— Ne leckéztessen, uram! amit elhatároz­
tam, attól el nem térek. Távozzék Ön 1 — mondá 
az anya parancsolólag.

Vilma oda térdelt az anyja laba hoz :
— Szeretem ót edes anyam !
— Én ki nem állhatom 1 hangzott az anya 

megvető szava.
— Asszonyom, esedezem... kön>örgott 

Zárdái.
— Távozzék ....
— Édes jó Vilmám, soha se feledd el, hogy 

szeretlek s rád gondolok. Legyek bar távol min­
dig körödben lesz a lelkem. Tűrj, szenvedj és 
szeress édes szép fehér galambom 1 szólt Z rdai 
gyöngéden, megölelő s megcsókola Vilmát és 
aztan meghajolva az anya előtt, távozott.

Vilma feléje terjeszte karjait s zokogva rebegé :
— Édes szerelmem, a szivem a tiéd, csak 

a tiéd I *
Ettől kezdve naponként órákig ott lehe­

tett látni a szép fehér galambot az ablaknál szo­
morú bánatos arcival, mely csak akkor derült ki, 
ha Zárdái arra ment és válthatott a szép fehér 
galamb egy egy szemtekintetet a szeretett férfivel.

Zárd -i is olyan szomorú, levert volt és a 
mint meglátta szép fehér galambjai, egy percre

jától fogva le Magyarország utolsó szabadság- 
harcának relikviáiig.

Szárnyas oltárok és egyházi edények, pompás 
renaissance-tárgyak és török fegyverek, hadi-szerek 
és hangszerek, díszruhák, ékszerek és házibutorok, 
lemp'omi székek és rokoko-szobafclszerelések, — 
minden össze volt itt gyűjtve, annak bizonyságául, 
hogy Magyarország régi, m igas kultúrává! ren­
delkezik, hogy a művelődés terén a többi népekkel 
való ezredéves versenyre tekinthet vissza.

Különösen becsesek voltak a templomi szeiek 
és régi ötvösművek, a csattok, övék, kapcsok, 
kardok, tőrök, stb. gyűjteményei, amelyek régi 
mágnás-diszruhákrol szármáznák és ama régi nem­
zetségek unokáitól még ma is viseltetnek.

Müvelődéstörténetileg fölötte vonzó volt to­
vábbá az u. n magyar falu. Egy egész sor paraszt- 
udvar lakóházzal, istállóval és csűrrel, asszonynyal, 
gyt-rekke', cseléddel és mindennel, ami a paraszthoz 
tartóik, volt ezekben elhelyezve. Nem festett 
papirfal, han-ni szilárd kőhazak, vakolt és feldi- 
<zitet’ fiák, cserép és szalmafodéllel. Benn pa- 
raszthtz-fólszerelés, többnyire csinos faragással és 
naiv fesressel Asszonyok az asztalnál vagy a tüz- 
he yné . a régi divatu vagy ma szokásos viseletben. 
S minden ln/ban eeyu tal az illet) vidék, a kü­
lönböző megyéK lakos ágának egy-egy eleven 
kepviselőj-, u. m. erdélyi szászok, rácok, szé­
kelvek, sz rbek, tótox, oláhok, rnthenek, — mint 
felvigyázók. Meg a cigány-putri se hiányzott a 
fslu vege ró s lakóikkal : a felmeztelen asszonyokkal 
é< egeszen csupasz gyerekekkel később Felsó- 
Magyarorszagon, mint utcai koldusokkal ta’alkoz- 
tunk újra.

A boszniai tartomány impozáns kiállítása a 
legszebben eg^szité ki Magyarország műipari fej­
lettség nek képét.

így a kiállítás -gymaga is elegendő okul 
szolgait nekünk arra, hogy a kongresszuson részt 
vegyünk, melynek tagjai mindezt szakértő vezetők 
kalauzolása mellett gyors egymásutánban élvez­
hették s tanulmányozhatták.

Ehhez járult az országos képtár eléggé te­
kintélyes képgyűjteményének, s a nemzeti múze­
umnak megszemlélése, a remek újabb épületek 
megtekintése, kirándulás Aquincumba, ez ó római 
városba, a mai Buda anyavárosába.

Azt hinné az ember, hogy a kongresszus 
tagjai, a rengeteg sok látnivalótól elkabúlva. kép­
telenek voltak mar többet befogadni és élvezni. 
De ki tudna a magyarok vendégszeretetének ellen 
állni, amely ingerlő, dús lakomák által további 
élvezetekre csábított minket. A ministerium, Bubics 
püspök tiszteletbeli elnök, Budapest főváros, a 
képzőművészeti társulat, Ráth Gy. elnök, egy gaz­
dag magángyüjtő, — ők mindnyájan be akarták 
nekünk mutatni a magyar konyha és a magyar 
pince tagadhatatlan kitűnőségét. Mi mindent mű 
értelemmel megvizsgáltunk és tele voltunk magasz­
talássa!. Még sohasem láttám együtt, egy helyen 
annyi egyhangúlag dicsérő műbiralót.

S mily remekül szolgáltak tel ezeket az ebé­
deket és vacsorákat! Budapest fővárosáét egy 
szalongőzhajón, mely a verőfényes Dunán le- s fel 
hajókazott, a képzőművészeti társula* ét a műcsarnok 
főtermében, másokat az ezredevi kiállítás disz- 
csarnokaban.

Azon kongresszusi tagokról, akiknek még 
eleg erejiik és étvagyuk volt egy kirándulásra, a

felvidu't az arca és mert láthatta legalább azt, 
akit szeretett, boldognak érezte magát. De ez csak 
is addig tartott, amig szemei a szép fehér galam­
bot láthatták, most aztán ismét levert, bánatos 
lett.

Zárdái és Vilma igy éltek forró szeretetüknek.
Egymásra gondoltak, egymásért csengtek. .
Az anya pedig megmaradt sJgoru elhatá­

rozása mellett és nem engedte, hogy leánya bol­
dog legyen az/al a férfival, akit ő koros ember­
nek tartott és akinek a szive mar csak másodvi­
rágzásban volt..

Zárdáit eközben hirtelen más városba he­
lyezték at.

Az első percben végtelenül szenvedett Zár­
dái, hogy azt a szép fehér galambot, az ő jó 
Vilmáját el kell hagyni, de mesgondo'va, hogy 
az a szegény leány tál m jelenlete miatt s kö­
zelében latva őt naponként, még jobban szenved, 
mint ha a lavo ban van és csak gondolatban le­
het ott vele, belenyugodó’t soisába.

Egy ellesett pillan *tban belopódzott ahoz 
az angyalhoz, szivéhez soritotta és közié vele a 
szomorú hirt.

Istenem 1 és te elhagysz engemet? Oh, 
soha, soha se foglak többé látni... rebegé Vilma 
és künyezett

— Gondolj reám édesem, hisz én is rád 
gordo ok szüntelen ! vigasztalá Zárdái a bánatos 
leányt.

— Szeretsz? És mindig fogsz szeretni? — 
kérdé gyöngédén Vilma.

— Mindig ... örökké ... szólt Zárdái s ma­
gához szorita azt a szép fehér galambot.

— Nem fogok tudni soha semmit felőled? 
Oh irj, irj nekem, mert különben nem lesz nyug­
tom 1 csengett a szegény leány.

Folytatás az 1. melokleten.



I. Melléklet a „Zemplén" so. számához.
magyar helyi bizottság a lehető legszeretetreméltóbb 
módon gondoskodott. Hálókocsikkal ellátott külon- 
vonatot bocsátottak három napra rendelkezésünkre.

Szeretetreméltó, a művészetekért rajongó tisz­
teletbeli elnökünk, Bubics ka-sai püspök ő excellen- 
ciája, meghívott minket magához az ő püspöki 
székhelyére. Ezután Lőcse sz. kir. város meghí­
vásának engedtünk, majd Szmrecsányi Pál szepesi 
püspök úrénak, schawnik-i kastélyába. Harmadna­
pon egy élvezetes kocsikázás a kárpáti völgyeken 
keresztül Árvavaraljaba vitt bennünket, a honnan 
aztan visszatértünk Budapestre. A szóbanforgó vi 
dekek műtörténelmi szempontból fontosak, mivel 
egykoron a nürnbergi művészétnek szolgálták 
szinteréül. Wohlgenutnak és Stoss Vidának tulaj­
donítanak itt számos oltárt és a legtöbb csakugyan 
az ő iskolájokbol került ki, részint vándorló német 
legényekből, de nagyobb részben hazai művé­
szektől készítve, kik többnyire Nürnbergben ta­
nultak.

Mindenütt ünnepélyesen fogadtatva, gazdagon 
megvendégelve és gondosan kalauzolva, a részt­
vevők három elvezetes napot töltöttek a kirán­
duláson. Hálásan és csodalattal telve hagytuk el 
a szép és vendégszerető Magyarországot. Külö­
nösen szives köszönettel adóztunk Kammerer orsz. 
képviselő urnák és Nyári dr. urnák, akik oly diskrét 
módon értettek ahhoz, hogy minket mindenfele 
élvezetekkel elhalmozzanak.

Kávz. L.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság, Öméltósága Molnár 

István főispán elnöklete mellett, f. hó 10-én tar­
totta rendes havi ülését, mely d. e. 9 tői d. u. 
majd I óráig húzódott. Az alispán havi jelentésé 
bői fölemlítjük, hogy az elmúlt hó folyamin 
Amerikába kivándorolt a vármegye lakosságából 
40, visszajött 63 egyén.

A gazdasági egyesület elnökségének előter­
jesztése alapjan és a varmegyei felső járások marha­
tenyésztésének emelése érdekében íöliratot intéz­
tek a foldmivelésügyi kir. ministerhez legalább is 
35 db. ingyen bika kiszolgáltatásáért, mely te- 
nyész-apaallatok a homonnai, a szinnai és a 
sztropkai járás 35 községében lennének elhelye- 
zendök. — E targygyal kapcsolatban, s mérle­
gelésével annak a fontos mezőgazdasági érdeKiiek, 
hogy a szimenthali, berni és pintzgaui szarvas- 
marha apaállatokból a mi Krajnyánk Klímája alatt 
erőteljes nemzedék neveltethessék, legcélszerűbb­
nek mutatkozik arra alkalmas hegyi legelőknek, 
ha másként nem lehetséges, bérlet utján leendő 
biztosítása, — az eszme, melyet Stépán Gabor biz. 
tag vetett föl, életrevalónak ígérkezik; mielőtt 
azonban megfontolásra a foldmivelésügyi kir. mi­
nister elé terjesztették volna, fölszólítják a gaza. 
egyesület választmányát, hogy azt a maga részé­
ről is tegye megfontolás tárgyává és konkrét ja­
vaslat formájában közölje szakvéleményét a közig, 
bizottsággal

_ Minden hónap elsején a postán keresd
a >szép fehér galambnak* szóló >poste-restante<
levelet, — monda Zárdái.

_ Köszönet, oh köszönet és majd a galamb
vissza repül hozzad. Keresd te is minden ho 10-én 
a postán a >hű szívnek* szóló levelet, — felele 
Vilma és ismét átölelték egymást szeretettel.

Ez volt Zárdái búcsúja Vilmától, attól a 
szép fehér galambtól, aki mindig, mindig ott állt 
az ablaknál és remegve várta azután is ot, hogy 
lathassa •

Mielőtt eltávozott volna Zárdái a városból, 
még egyszer felkereste a könyörtelen szivü anyat 
s kerte, hogy szanja meg őket és egyezzek bele

Az anya azonban megmaradt elhatározása 
mellett. És Zárdái távozott és a szép fehér ga­
lamb most már úgy várta, úgy várta a hónapok 
elsejét és csakis akkor volt boldog, amikor a 
>szép fehér galambnak* szóló levelek megérkeztek.

Zárdái pedig élt elvonultan és szüntelenül 
az ö szép fehér galambjára gondolt. Mindig, min 
dig előtte állt az ablakba ez a kedves, josagos 
alak, az ő sugárzó szemeivel s mosoly go arcaval.

Vilma az első szeretet lángjává! szivében 
és Zárdái szive másodvirágzásában egyszer élt a 
hü és édes szerelemnek.

*
Befejezhetnek történetünket, ha a sors évek 

múlva elő nem idézte volna ebben a történetben 
azt a fordulatot, hogy a szép feher gaiamb ^até 
lehetett, akit szeretett... Sok remeny, sok szen­
vedés után a szigorú anya megszán a gy 
és most aztán Zárdáinak a masodviragzasu s,,vevel 
szabad volt őt élettársául va! ászt ama na£,von

És a szép fehér galamb boldog, nagyon
boldog életet élt Zárdáival.

A gazdasági ismétlő iskolák létesítése ügyé­
ben felolvasott ministeri intézmény nem keltett 
valami nagy örömet, mert az ismétlő iskolák for­
májában célzott újítás csak újabb terheket róna 
a községekre, mig az újítással járó közhaszon, leg­
alább egyelőre, csupán kísérleti értékű lenne.

Élénk érdeklődést támasztott Perczel belügyi 
kir. ministernek valasza arra a fölterjesztésre, 
melyben kérte a közig, bizottság, hogy legfőkép­
pen az állami anyakönyvvezetéssel járó feladatok­
ból származott kényszerítő körülmények miatt 
adjon évenkint 25,000 ftnyi allami javadalmazást, 
hogy a most meglévő 86 jegyzőség száma a vár­
megye területén Ii3-ra emeltessék s egyszer­
smind ott, ahol annak múlhatatlan szüksége je- 
lenkezik, jegyzői irnoki állások rendszeresittesse 
nek, még pedig a községek háztartásának újabb 
terhektől a lehetőségig menő megkimélésével. A 
minister méltánylással fogadta a közig, bizottság 
javaslatát; nem zárkózik el a tőié kért 25,000 
ftnyi állami javadalmazás megadásától sem. de 
csak abban az esetben, ha a jegyzőségek szám­
beli szaporítása fokozatosan, legalább is nyolc évre 
elosztva, történnék; egyszersmind hajlandónak nyi­
latkozott, hogy 3000 ftnyi állandó segedelmet 
már a jövő évre ad tárcájából a vármegyének.
A közig, bizottság, minthogy a baj, melyen a 
jegyzőségek szaporításával segíteni akar, vár- 
megyeszerte meg van s egyaránt súlyos és igy 
azon fokozatos rendszerrel könnyíteni nem lehet, 
újabb fölterjesztést intézett a belügyministerhez 
és újabban is kérte az évi állandó segedelemnek 
olyképpen való megadására, hogy abból az egész 
vonalon sürgősen megkívánt személy-szaporítás 
és személy-pótlás nagyobb késedelem nélkül tel­
jesíthető legyen; annyival is inkább, mert a bajok 
orvoslásának elodázása a jelenleginél súlyosabb 
következéssel járna, mit már abból is kell követ­
keztetni, hogy egyre sűrűbben hallatszanak pana­
szok nemcsak hivatalios téren, de a közönség kö­
réből is, amiatt, hogy a teendőkkel túlterhelt jegy­
zők nem képesek eleget tenni az ügykörükhöz fű­
ződő követelményeknek.

A s.-pataki állami anyakönyvvezető évi tisz- | 
te'etdijanak évi illő fizetésre történő átváltoztatása 
iránt folirtak a miniszterhez.

Főispán Öméltósága az olasz-liszkai jegyző 
ellen tolj tatott fegyelmi vizsgalat mibenállásáról 
kért íölvilágositást s azutan sürgette, hogy az 
ügy fegyelmi utón mielőbb befejeztessék.

A n.-mihalyi közkórház 1897. évi költség- 
vetési előirányzatát, föltételesen, hogy t. i. a 
közkórházi uj szolgai állás csak abban az eset­
ben részesittessék bérfizetésben, ha ezt az elő­
irányzott évi jövedelem tényleg födózni fogja, 
felsőbb jóváhagyásra ajánltatott.

Csurgovics György szalóki gk. lelkész kéré­
sét, hogy az ottani iskolába járó szegény gyer­
mekek ^számára magyar A B C-s könyvekre bizo­
nyos segedelem utaltassák ki a közmiv. vmegyei 
alapból, készségesen teljesítették.

A törvényhatósági útadók befizetése az el­
múlt hó folyamán kedvező volt. Befolyt a 10 
járásból: 31,067 ft 17 kr. tökében, 538 ft 90 kr. 
késedelmi kamatban. Most több, mint a múlt év 
november havában, 10,715 ít 57 krral. A hátrálék, 
kevés híján, még mindig 83000 ft a járásokban, 
ebből 6647 ft 67 kr a közvetlen fizetőknél, 6137 
ft 07 kr. az utatkelések révén érdekelt községek­
nél. Az itt említett összesen 12,784 ft 74 krnyi 
kintlevőségnek még e ió folyamán történendő 
behajtására a j. fószolgabirák szigorú felelősség 
terhe alatt utasittattak. A szoros értelemben vett 
utadóhátrálékok mennyisége szerint a járások igy 
sorakoznak: 30%-es hátralékkal a varannai, — 
40%-el a n.-mihalyi, — 47%-el a szinnai, 
55°/o-el az újhelyi, — 70°/o'el a galszécsi, —
79°/0-el a homonnai, — So°/0-e\ a szerencsi,
100%-el a bodrogközi, — HO-el a sztropkai és 
végül 113% el a tokaji járás.

Az ebado-hátrálék, kevés híján, 14,000 ft, 
melynek behajtása, késedelem nélkül, a mulasztást 
elkövetett községi birák terhére fog megtörténni, 
mivégböl a hátralék! lajstromok már közöltettek 
is a járások föszolgabiráivah

A vármegyei árvaszéknél elintéztek a múlt 
hónapban Karsa Ferenc előadó 309, Spillenberg 
Barna 322, Pekáry Gyula 389. Pilissy László 33°> 
Matolay Béla 356, Bajusz József 256 ügydarabot. 
Élintéztetett: 1962 db, elintézetlen 273.

A közegészségi állapot rosszabbra fordult 
a múlt hó folyamán, különösen pedig a diftéria 
esetei szaporodtak és pedig Ujhelyben, úgy hogy 
a diftérias fertőzések meggátlása céljából itt a 
kisdedóvó iskolákat is bezáratták.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéki börtönben volt 
a novemberi rablétszám 182, ebben elitéit: 139- 
Élelmezés ellen panasz föl nem merült. — Az 
egészségi állapot jó. — Reá irányozta a közig. biz. 
figyelmét Hluvathy József kir. ügyész a szerencsi 
cukorgyárban sűrűn jelenkező balesetekre, különö­
sen pedig arra a gondatlanságból bekövetkezett leg­
utóbbi nagy szerencsétlenségre, melynek két ember­
élet esett áldozatul s ugyanakkor három ember 
szinte csodálatos módon szabadult ki ugyanott a ha­

lál karjaiból. A nevezett gyárban, úgymond, hiányzik 
a gondosság, fegyelem, rendszeretet. A munkások 
kellő felügyelet és éber ellenőrzés nélkül vannak.
A vizsgálati iratok mélyebb tanulmányozása máris 
azt a hatást gyakorolja szólóra, hogy pótlólag a 
rendőri vizsgalat elrendelését is kénytelen lesz 
kérni a gyári alkalmazottak közül mindazok ellen, 
akika szigorú felügyeletet vétkes könnyelműséggel 
elmulasztván, a szerencsétlenségeket beköveUezni 
engedik.

A kir. tanfelügyelő dicsérettel emlitette föl, 
hogy a tussai ref. iskola V/laky Janos lelkész tanitós- 
kodasa alatt igen örvendetes előrehaladást mutat 
föl a magyarosodás dolgában. — Cselej község­
ben a millenáris allami iskola ünnepiesen meg­
nyittatott. — A magyar nyelvet és népnevelést 
terjesztő egyesület partfogása alatt allo kisdedovó 
intézetek számára szükséges évi segedelem cimén 
3000 ftot kiutaltak a vármegyei közmiv. alapból.

A közutak jó karban vannak — és az év 
folyamán teljesített helyreállítási munkálatok fe­
lülvizsgálata befejeztetett. — A n.-mihályi járásban 
ínséges közmunkával teljesített útépítés felügye­
lete ^ körül érdemeket szerzett Stépán Gábor és 
Thuránszky Tihamér bizottsági tagoknak fáradsá­
gos és önzetlen működésükért, úgyszintén a járás 
főszolgabirájának buzgó fáradozásáért elösmerés 
szavaztatott. — A kir. posta- és táviróigazgatóság 
átirattal értesítette a közig, bizottságot, hogy a 
Kosaróczra kért postahivatal felállítása ez idő- 
szerint, mert a forgalom csekély, nem teljesíthető.

A kir. pénzügyigazgató jelentéséből fölem- 
littendőnek tartjuk, hogy az 1896-ban esedékessé 
vált 1,734,615 ft 56 krból nov. végéig befolyt 
1,060,457 ft 52 kr. és igy hátrálékbon maradt: 
674,158 ft 04 kr. — Nagy elösmeréssel fogadta 
a közig, bizottság Zeittler Károly kir. pénzügyigaz­
gatónak abbeli buzgólkodasát, hogy a filokszera 
miatt parlaggá vált hegyaljai szólókon felhalma* 
zódott állami adók törültetése érdekében megtette 
az elkezdő lépést, amennyiben TáUya hegyközség 
terhéről a szóban levő címen 8636 ftnyi olyan 
adhátralék törültetése iránt adott javaslatot és 
tett főiterjesztést a pénzügyi kir. ministerhez. 
Tállya után, ha a minister akarja, most már követ­
kezni fognak sorban a többihegy községek.*)

Végezetül fölemlitjuk, hogy Kaszonyi János, 
Horváth Lajos, Gaj János, Bilornszky Iván, Pusz­
tai Mihály, M. Varga András, Pápai István, 
Somlyák József, Sánta Mihály, Csatlós János* 
Fetejkó Mihály és Mádi József katonasorban lévő 
egyéneknek folyamodásaik, melyekben kérték az 
engedelmet, hogy kivételesen megnősülhessenek, 
pártfogással felterjesztettek a honvédelemügyi kir. 
ministerhez.

D. u. 3 órakor a vármegyei pót- és utado- 
ügyekben felszólaló küldöttség tartott ülést az 
alispán elnöklete mellett és az előterjesztett ha­
tározati javaslatokat változtatás nélkül határozati 
erőre emelte.

Az országos magyar képzóruüvészeti tár­
sulat igazgatósága legutóbb foglalkozván Dókus 
Gyula vármegyénk főjegyzőjének abbeli indítvá­
nyával, hogy a f. évi június 8-iki hódoló diszfel- 
vonulás körképben megorökittessék : örvendetesen 
tudomásul vette, hogy a feledhetetlenül szép lát­
ványosság megörökítésének eszméje immár úgy 
a vármegyék, mint a művészek körében élénk vis- 
zhangra talált, sőt szép levelében értesítette az indít­
ványozót arról is, hogy Pállik Béla festőművész és 
társai már foglalkoznak Zemplén-varmegye tör­
vényhatósági közgyűlésének óhajtásához mérten 
a június 8 iki felvonulás körképének művészi meg­
fogalmazásával, — Aranyos-Torda-vírmegye kíván­
sága szerint pedig arra, hogy ugyanaz a művészi 
tárgy ciklorámába festetnék meg, mint az Orsz. 
Magy. Képzmüv. Társ. értesítéséből tudjak, Margim 
ía^Tihamér és Vágó Pál festőművészek vállal­
koztak.

A vármegyei rendes közgyűlés f. hó I7*ón, 
d e. 10 órakor kezdődik. A tárgysorozat lapunk 
mai számának Hivatalos Rész-ében.

A vármegyei V. aljegyzői állás, mely a 
fölemelt évi állami javadalmazás terhére most 
rendszeresittetett, a f. hó 17 én tartandó várme­
gyei rendes közgyűlés alkalmával fog választás 
utján betoltetni. Pályázókul jelentkeztek eddig 
Bernáth Aladár szerencsi szóig-bíró és Isépy Zol­
tán közig, gyakorló. Abban az esetben pedig, ami 
valószínű is, hogy az V. aljegyzői állas betöltése 
után a szerencsi szolgabirói szék megüresedik, 
pályáznak a szölgabirósagért Mcczner Gyula iíj. 
közig. gy. és Isépy Zoltán. — Elvi jeleetőségü 
lesz ebben a választásban, hogy, ha jól tudjuk, 
először most mondotta ki a belügyi kir. minister 
előpélda gyanánt, miként, az ide vonatkozó Í5r- 
vényes minősítéssel már kiró pályázó, habár külön• 
ben mint önkéntes tényleges katonai szolgálatot telje•

*) Úgy tudjuk, hogy a szóban levő adóügyi kérdésnek 
az érdekelt birtokos közönség javára szolgáló megoldása iránt 
főispánunk óméltósága is intézett külön fölterjesztést a finánc- 
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sit, a választás alá eső közigazgatási konkrét állasra 
kijelölhető és megválasztható. Bernáth A. és Meczner 
Gy. fiatal barátaink tehat. akik tudvalévőén az 
ez évi okt. hó i-étől önkéntesi évűd szolgáljak 
a katonasagnal. megválasztatásuk esetén / recedens- 
tisztviselői lesznek nemcsak Zemplén-vármegyenek, 
hanem az egész országnak.

A fo dmive'ésügyi kir. minister Darányi 
Béla foldmivelésügyi kir. főigazgatót és Pirkner 
Janos marhatenyésztési országos felügyelőt kikül­
dötte Bereg-vármegyébe, hogy az ott lakó rutén 
nép gazdasági viszonyait tanulmányozzak és ta­
pasztalataikról neki élethü jelentést tegyenek (A 
t ministeri kiküldöttek egyúttal betekinthetnének 
a mi Krajnyankra és szemügyre vehetnek az 
ottani nyomorúságos közgazdasagi viszonyokat 
is 1 Szerk )

Hírek a nagyvilágból.
Izzet bég, a török szultán hatalmas belső 

titkára, ki egyike volt a leghajlithatatlanabb a - 
lamférfiaknak és Így konok ellenzője minden kor- 
szerű újításnak, kicseppent Abdul Hamid szu tán 
kegyéből. Izzet bég bukásában egy jobb kor kez­
detét látják Tötökorszag barátai.

Az Egyesült Szabad Államok tanacsa ha­
tározati javaslatot terjesztett elő aziránt, hogy 
Amerika ösmerje el köztársaságnak és szállja meg
Kuba szigetet. c

Nobel Alfréd, a dünamit föl tálal ója, ban
Remoban f. hó io-én meghalt.

MaceO; a kubai forradalmi sereg íovezere. 
állítólag elesett. Halálhírére nagy az öröm egész 
Spanyolországban.

Hírek az országból.
Őfelsége a király Vörös László kereskede­

lemügyi államtitkárnak, mint az ezredéves kiállí­
tás országos bizottsági volt alelnökének a Lipót- 
rend középkeresztjét adományozta.

A közigazgatási birósag másodelnökévé. 
Ludvigh János a pénzügyi közig, bíróság elnöke, 
— tanácselnökévé pedig: Szmreesányi Jenő Sáros­
vármegye főispánja neveztetett ki.

Az országgyűlés képviseloháza, letárgyal­
ván az allami költségvetést az 1897. jan. i-töl ápr. 
30-áig helyettesítő törvényjavaslatot, áttért az 
ujoncjutalék megajánlásáról szóló javaslat tárgya­
lására.

A fekete himlő pár nap óta járványszerüen 
pusztít Lőcsén, különösen a katonaság közt.

MT A „Zemplén” jövő, vagyis hu­
szonnyolcadik évfolyamára uj előfizetést 
nyitunk. Kérjük, hogy az előfizetéseket 
megújítani és hozzánk e hó végéig eljut­
tatni szíveskedjenek. Lapunk előfizetése, 
dacára annak, hogy hetenkint két Ívnyi, 
sőt gyakran, mint ma is, három Ívnyi 
terjedelemben jelenik meg, marad a régi, 
vagyis:

Egy évre: .... 6 ft — kr.
Fél évre : .... 3 ft — kr.
Negyed évre: . . . 1 ft 50 kr.
Község-előfizetőinket pedig kérjük, 

hogy hátrálékaikat hozzánk további kése­
delem nélkül juttassák el.

Hazafiul tisztelettel:
S.-A.-Ujhely, 1896. dec. hó 12-én.

A „Zemplén” kiadóhivatala.

Különfélék.
(Kinevezés.) Rosznáky Gyula, a n.-mihályi 

postahivatal feje. varmegyénk szülöttje, a s.-a.-új­
helyi postahivatal fejévé neveztetett ki s a hi­
vatalvezetését, értesülésünk szerint, 1897. januar 
hó 1 én veszi át. — Vadász Adolf, a volt hi­
vatalfő, megrendült egészségére történő hivatko­
zással, az igazgatóságtól nyugalmaztatását kérte, 
amit, ideiglenesen, t. i- egészségének teljes hely­
reálltáig, meg is adtak neki. Vadász a 1 ávozó fő­
tiszt, avval a jóleső tudattal kezdheti nyugalma él­
vezését, hogy nemcsak tiszttársainak osztatlan bi­
zalmát, igaz szeretetét megnyerte, hanem udvarias, 
finom, előkelő bánásmódjával rászolgált az újhelyi 
közönség becsülésére is. Kívánjuk neki, hogy fel 
frissült testi erővel és állandó jó egészséggel mi 
előbb elfoglalhassa újra a tért, melyre öt kiváló 
egyéni képességei oly hivatásszerűen kvalifikál­
ták a pósta és táviró ügykör adminisztrálásában.

(Áthelyezés.) Móttus István, m. kir. honvédszá­
zados, tisztelt barátunk, Ujhelyből Losonczra áthe­
lyeztetett, amit a távozó derék főtiszt iránt érzett 
őszinte sajnálattal hozunk tudomásra.

(Az uj évi gratulációk megváltására) fölkér­
jük a >Zemplénc t. olvasóközönségét. Akik el

fogadják, immár a hatodik év szokása szerűi , 
azt a szép gyakorlatot hogy jó barátaikat és is­
merőseiket lapunk utján köszöntik a boldog uj 
év kívánásával s egyszersmind bizonyos váltsag- 
összeget az újhelyi árvaház-alap gyarapítására kiadó- 
hivatalunkhoz befizetnek ; kettős celt érnek el, egy­
részt, hogy a jobbára terhes uj évi üdvözlést az 
Hiedelem megsértése nélkül mellőzhetik, másrészt, 
hogy >íz emberi nyomor enyhítésére, valláskulomb- 
sép nélkül áldozatot hoznak. Mindazokat tehát, kik 
a konvencionális B. u. é. k.-t magukon cipelő bilé- 
ták gyártatásánal többre becsülik a jótékonyság 
gyakorlását : kérjük, szíveskedjenek válságaikat 
a »Zemplén* kiadóhivatalához annak idején el­
juttatni. Mi pedig mindazok nevében is, kik uj 
évi gratulációikat az újhelyi árvaház javára meg­
váltják mára jövő hó 30-án megjelenő számunk­
ban kifejezést adunk uj évi köszöntésüknek

(Időjárás ) Az utóbbi napokban egészen 
enyhére változott az időjárás. A hőmérő délután 
2—3 óra között föl vitte a 12 —15 fokig R. sze­
rint. Láttunk Ujhelyben kőmiveseket, amint a 
félig-meddig kész házak tovább építésével oly 
serényen és vígan foglalkoztak, akar csak tavasz­
kor. Éjjelenkint sincs nagyobb hideg 1—2 fok­
nál. Ha igy tart: fekete karácsonyunk lesz.

(Halálozás.) Főmet Jenőné sz. Vécsey Er­
zsébet bárónő maga és az összes rokonok nevében 
fájdalmas szívvel jelenti hőn szeretett testvérbaty- 
jának, vécsei és hajnácskeői Vécsey Gvula bárónak, 
életkora 73-ik évében, B. Szerdahelyben folyó hó 
7-én esteli 1/i7 órakor, hosszas szenvedés és a 
haldoklók szentségének felvétele után történt gyá­
szos kimultát. — A megboldogultnak hült tetemeit 
a rk. egyház szertartása szerint csütörtökön délelőtt 
10 órakor helyezték örök nyugalomra a b.-szer- 
dahelyi családi sírboltban a rokonok és tisztelők 
teljes részvétével. Az örök világosság fényesked- 
jék neki 1

(Gyászos hir.) Részvéttel közöljük a gyá­
szos hirt, hogy Kende Péter cs. és kir. kamarás 
a szomszéd Ungvármegyének jeles alispánja, ma 
egy hete a csapi vasúti állomáson a haladó vonat­
ról történt leesése után beállott agyrázkódás kö­
vetkeztében f. hó 10-én meghalt. A megdöbbentő 
haláleset hire nagy gyászt keltett Ung-vármegvé- 
ben és mi ungi kedves barátaink és atyánkfiái­
nak eme gyászában őszinte szívvel osztozunk.

(Ritka vadászzsákmányok.) Klein Tivadar 
vm. fópénztáros, tisztelt barátunk, a borsii er­
dőben vadaszva, egy óriási barna saskeselyűt lótt, 
mely kiterjesztett szárnyaival három méter átmé­
rőjű Ez a mi vidékünkön legritkábban előforduló 
szép madarat a szerencsés nimród kitömette. — 
Nálunk nem kevésbé ritka zsákmányra tett szert 
a minap Zvolenszky József, szolgabiroi Írnok, aki 
a város alatt a Ronyva gazban egy szép arany- 
facánt lőtt.

(Színészet.) Veszpréminé Ágh Ilona színigaz­
gató társulata Beszterczebanyaró1, mint értesülünk 
már csak uj év után jön Ujhelybe.

(Szélhámos asszony ) A múlt héten a napi 
lapokat is bejárta a hir, hogy a felvidék városaiban 
különböző nevek alatt egy zsidó-asszony szokott 
megfordulni és azzal a na^y ügyesen kieszelt fur- 
fanggat, hogy vagyonos öcscsének keres szegény, 
de föltétlenül szép feleségnek való eladó lányt egyes 
hazakhoz bejut, ott a könnyen hivő famíliát be- 
ugrasztja, egy pír napig jól tartják, aztán amit 
lehet elemei és megugrik. A 30—32 év körül járó, 
alacsony termetű különben csinos arcú hölgy Uj­
helyben is megfordult éspedig f. hó 2-an Bock 
Imre »Vadászkürt < vendéglőjébe szállt Berkovics 
Léni Nyíregyháza cim alatt. Hogy hogy nem, 
itt is hamar bejutott egy előkelő izr. csalad házába 
és mint gazdag öcscsének nénje, három napon at 
élvezte a vendégszeretet melegét. . ■ Ujh lyben 
mégis, úgy látszik, kedvezőtlen talajra talált, 
hogy szédelgését folytassa, mert egyik nagyobb 
röfös üzletben megkisérlett csalása nem sikerülvén, 
a reménykedő famíliától búcsút se véve, 6-án, ma 
egy hete délelőtt fiakeren Sárospatakra vitette 
magát, s ott K. M. dr, orvost kereste föl, mint 
olyat, a kit Ujhelyben maradt férje betegségének 
kigyógyitására ajánlottak. Az orvos persze a gaz­
dag páciens gyógyítására készséges volt s igy 
az asszony a fiakerest ki sem fizetve levéllel 
férjéért visszaküldte Ujhelybe a >Vadászkürtbe , 
a hol szintén egy krajcárt sem fizetett. A ven­
déglős is becsapatva, egyik pincését a fiákeressel 
rögtön visszaküldte, hogy a csalónőt elcsipjé . 
Mire azonban ezek Patakra értek, az illető no, 
K. dr.-né drága téli felöltőjében, azzal az ürügygye , 
hogy jogasz öcscse látogatására megy, úgy eltűnt, 
hogy aztán nyoma veszett. Ugyanezen a napon 
jött Kassáról körözőlevél a rendőrséghez, hogy 
a szélhámos asszony Goldst in Ignácné név alatt 
Neumann Sámuel ottani lakos hazánál követett 
cl lopást s vendéglői számlájának kifizetése nél­
kül megszökött. A rendőrség távirati intézkedése 
után is, mert a napi sajtót is bejárta a csalónő 
hire, végre f. hó 10-én az egri rendőrség letar­
tóztatta. A valódi neve : Grün Lina, nyíregyházi 
lakos s ott Csira Lina néven mint büntetett 
csaló ismeretes.

(Letört liliomszál.) Ismét kevesebb egy szép

t reményekre jogosító fiatal élettel 1 Az alig 21 éves 
Koboril Margit, néhai Köbönl József volt bacskói 
urad. erdész szép leánya, e hó 6-án Bacskón, tü­
dővész következtében, meghalt. Halálai özvegy 
édes anyján kívül batyja József urad. ispán siratja 
Temetése e hó 8-án d. u. ment végbe nagy részvét 
mellett. A hátramaradottakat vigasztalja az általános
részvét! / r’ J'

(Református istentisztelet Varannón ) Két­
száz év múltán f. hó 6-an volt újra ev, ref. isten- 
tisztelet Varannón a községi iskola nagytermében ;
Réz László, homonnai ev. ref. lelkész, jeles szó­
nok, tartotta az egyházi beszédet, melyet intelli­
gens nagy közönség hallgatott végig. Az isten­
tiszteleten a varannai daloskor működött közre.
A hívek részt vettek az úrvacsorában is. r. I.

(Uj szerkesztő) S.-Patakról írja alkalmi tu­
dósítónk, kiegészítéséül a »Zemplén* 48 ik számá­
ban közlőiteknek, hogy a >Sárospataki Irodalmi 
kör* t hó 5-én tartott közgyűlésében Tüdős István 
dr. teológiai tanárt választotta meg a >Sárospataki 
Lapok* szerkesztőjévé. — A uj kollegának, kiben 
egyik kedvelt munkatársunkat is tiszteljük, gratu­
lálunk 1

(Párbajozásért elitéltek ) Az újhelyi törvény­
szék a f. hó io-én tartott végtárgyalason, párviadal 
vétsége miatt Horváth Mátyás és Héder László 
tokaji gyógyszerészeket 14—14 napi államfogházra 
Ítélte.

(Torony-fölavatás.) Amit oly régen vártunk,
Írja levelezőnk Tokajból, a mi álmaiknak legkiva- 
natosabb tárgya volt, ime eljött, beteljesült. Mint 
az Izrael fiainak, midőn bölcs királya fölépitteté 
az úrnak templomát, melyet már David, a zsol- 
táriró, tervezett, nekünk is olyan nagy vala örö­
münk a folyó hó 6-án \ azaz dehogy, csak mi, to­
kaji reformátusok örültünk, velünk tartott e rész­
ben az egész Tokaj, felekezeti különbség nélkül, 
pedig nem kevesebb, mint 6 templomban imádja 
e város népe az ő Istenét. Az öröm pedig azért 
volt oly teljes, mert immár készen áll a megújí­
tott avult református templom, büszkén mutat az 
égre csaknem a földtől újonnan épített pompás 
tornyával- Örömünk nagy volt, mert sokan vet­
tünk részt belőle. A templom díszesen festett ha­
jója alig volt képes bTogrdni, a kars?alagos 
prezsbiterek pedig csak ügygyel-bajjal tudtak el­
helyezni a helybeli és a vidékről beözönlőit kö­
zönség óriás seregét. Főpásztorunk, a szeretett és 
népszerű püspök, fót. Kun Bertalan, nem je enhe- 
tett meg köztünk, mint tervezé, a templomot meg­
áldani. A hirtelen beállott rendkívüli hideg az ősz 
főpapot honmaradasra kényszerítő. Az ünnepi is- 

) tentisztelet közönséges énekléssel kezdődött. Az 
orgona végső hangjai után fólzendü t a sárospataki 
főiskolai énekkar szabatos éneke, mely buzgó áhí­
tatra ragadta a híveket. A megáldó imát és ünnepi 
szónoklatot Novák Lajos lelkész, a sárospataki 
főiskola jeles papja es tanára tartotta, ki magvas és 
mintaszerű szónoklatban ecsetelte a ref. templo­
mok célját s rendeltetését. Kónya András, hernad- 
németii lelkész, egy fiatal part esketett meg, mire 
a díszes közönség szétoszlott. A kedves napon 
este 8 órakor az ifj. énekkar közreműködése mel­
lett hangverseny is tartatott, me'yen szavalatok 
voltak és a kórus több énekdarabot adott elő, a 
helybeli műkedvelő nők pedig, M'skovics István 
rendezése mellett, két élőképet mutattak be. Az 
első élőkép Jakob álma,* a második géniuszoktól 
környezett ,Hungária1 volt és mindakettő óriási 
tetszésben részesült. A díszes közönség zsúfolásig 
mecrtölté a hangversenytermet s reggelig tartó 
tánccal fejezte ki lankadhatatlan jókedvét. A hang­
verseny és bal, mint halljuk, 150 ftot jövedelme­
zett a ref. egyház javára. r. I.

(Mulatságos estét) rendezett tegnap és ren­
dez ma is f. hó 13-an a Mezei-fele kavéház ter­
mében Sauerteig József világhírű mimikus és japán- 
művész mutatványaival. Programjának minden 
egyes számát a legnagyobb élvezettel családok is 
végignézhetik. Belépődíj nincs.

(Műkedvelők előadása.) Varannóról írja leve­
lezőnk : Műkedvelő társulatunk, mely a hely­
beli mindkét nembeli fiatalságból alakult, í. ho 
5-én igen élvezetes estét szerzett közönségünknek, 
előadván Csiky Gergely »Nagymama«-jat a kis­
dedóvó és az izr. nőegyesulet javara A próbák, 
melyek két-három hétig tartottak, ritka színpadi 
otthonossághoz juttattak Tália ideiglenes szolgait, 
s a közönség nem remélt meglepetésben részesült, 
midőn a darab precíz lefolyását nézte végig- Gra­
tulálunk a társulat faradságot nem kímélő buzgó 
direktorának, Bodor Gábornak, ki a próbákat 
annyi tapintattal és szakértelemmel tartotta mind­
végig meg, hogy a választékos Ízlésű műkedvelők 
a legnagyobb örömmel vettek azokon részt pon­
tosan. És mert ide értem, hadd mondjam, >ki 
volt nagyobb* 1 No ezt én szépen elhallgatni 
szeretném, ha nem vétenék vele referádam teljes­
sége ellen, mert, tessék elhinni, hogy zavarban 
vagyok, ha végig gondolok valamennyi szerep 
kifog istalan alakításán. De lássuk! Szerahne . 
Hajdú Ferike játszta. A külföldi bonok sajatszeru 
specialitása oly igazán volt megtestesítve játéká­
ban és kitünően találó maszkjában, hogy nyílt 
színen számtalan taps szakította meg kivaló ala-

Felytatas a il-ik mellékleten.
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II. Melléklet a „Zemplén" 50. számához.
kitásu játékát, s az elismerés és meglepetés álta­
lános volt. Mártát, a darab egyik legnehezebb 
szerepét, Füzesséry Berta személyesítette s egyes 
mumentumait oly hatással s a felfogás igazi mű­
vészetével alakította, hogy becsületére vált volna 
bármely nagyobb színpadnak is. — A nevelőintézet 
tulajdonosnőjét Gaál Margit adta, ki a komoly 
szerepben a szigorú igazgatónőt s az érdekeit 
gondosan féltő tulajdonosnőt precíz fölfogásban 
mutatta be. — Ureczky Margit Szerémy grófnőt 
a tőle megszokott zseniálitassal adta, de különösen 
az utolsó felvonásban előforduló nehéz jelenetet 
teljes szakértelemmel s a női szív való érzelmeivel 
domborította ki. —• Pikna Vilma és Sztanko Bella az 
intézeti növendékek ártatlan naivitását, Kéler 
Etelka a féltve nevelt kis kegyencet megkapó 
alakításban mutatták be, — Trézsit, a grófnő ko- 
mornaját. Spinetty Károly né játszta s a bizalmas­
kodó vén cseléd teljes típusát állította a közönség 
elé. — Most szülnöm kell még a férfi szerepek 
miként történt betöltéséről. Ha csak azt monda­
nám, hogy kivétel nélkül mind megállták helyei­
ket, nem volnék egészen teljes tolmácsa a köz­
véleménynek, mert az az odaadás, az a siker, mi 
játékukat jellemezte, magasan emelkedik azon telül. 
így Bodor szalon szerepét az unokaöcsben fölül- 
mulhatatlan eleganciával oldotta meg, dacára ne­
héz attribútumainak, melyek alig engednek arra 
időt, hogy a művészi felfogás érvényesüljön ben­
nük. — Füzesséry Pál a merev, ellenvéleményt 
nem tűrő vén katonát, a maga megcsontosodott 
világnézetiben, utolérhetetlen alakításban állította 
elénk. — Somogyi, Tódorka tanárt mintha csak 
valahol a német sógorok valamelyik muzeomábó! 
hozta volna elő úgy cseppentette le kacagtató 
alakjat közénk. Minden jelenete frenetikus taps 
és kacajt von maga után. — Neuwiríh Jenő, a 
leha unokaöcs személyesitóje, szerepe lehető ki- 
zsakmanyolasával s komikumának teljes érvénye­
sítésével kitünően játszott. — Zsigmond, mint 
tábori nyugalmazott pap, feladatának megoldásában 
a szerencsés fölfogas ritka tökéletességét mutatta 
be. — Egy szóval, még a legkisebb szerepek is 
kiválóan voltak személyesítve; igy Horváth a 
pincés szerepében remekelt. — A pub ikum ugyan 
nem volt valami túl nagy, de a?, intelligens osz­
tály majdnem utolsó szálig ott volt. Az előadás 
után tancra perdült a fiatalság és ropta a csár­
dást csüggedetlenül a késő reggelig. A táncoló 
hólgykozönség díszes sorában ott láttuk : Fuzes- 
sery Berta, Antaloczy M rrgit, Ureczky Margit, j 
Hajdú Ferike, Gaál Margit, Guszo Henriét, Keler 
Etelka, Pikna Vilma, Sztankó-növérek és Schwarcz 
Szidi kisasszonyokat, — továbbá Diószeghyné, 
Stromfné, Friedmann dr. né és Landesmanné 
cnagyságaikat. A permanenciában maradt »tár- 
sulatc készül még több ilyen élvezetes estét is 
szereznimost a téli évszakban a publikumnak, r. I.

(Elevenen fogott őzbak.) Bérc htold Kázmér 
gróf, nagy-kazméri birtokos, e napokban kolbásai 
erdejében hajtóvadászatot tartott. Itt történt 
meg az az igazán érdekes dolog, hogy Bogdán 
Mihály hajtó, egy a hajtásból ki és éppen feléje 
törtető, három éves, szépen fejlett őzbakot, izmos 
karjait mintegy ölelésre tárva, elfogott. így azon 
módon épen és sértetlenül vitték be a faluba.

(Elgázolás.) F. hó 10-én Kossuth Lajosnak 
Mezei Janos nevű kocsisa, a Széchényi-téri do- 
hanytózsde előtt, vigyázatlan sebes hajtás miatt 
Fazekas János favago öreg feleségét elgázolta, úgy, 
hogy a szegény asszony egyik lábán súlyosan 
megsérült.

(Rendőri hírek.) Megkísértett betörés. Zsuko- 
vics Johán rovott előéletű napszámost, e napo 
ban Landsman divatárus Kossuth-utcai udvari la­
kásán akkor csípték meg, mikor bűnös szándé 
ból két ablakot betört s a függönyt letépte. — 
Lopás. Sikora Jánosné, vágáshutái lakos, a leg­
utóbbi hetivásáron a csizmadiaszinben 5 * 43 
krt lopott el, mikor tulajdonosa kendőbe kötve 
egy csizmaszárba tette. — Kiutasított egy ne 
rendőrség az elmúlt héten Lukács Józse an ras 
falvi, Fedor István csányi, Kompak Jánosne k.- 
vágasi és Szancsi Mária kolbásai ill. csavargókat 
illetőségi községeikbe toloncoltatta.

(Tisztujitás.) O.-Liszka város a jövő héten 
választja újra elüljaróságát. Minthogy az 
volt bíró, Ender Gusztáv, betegeskedése .matt
megbízatást jövendőre nem válla. a ^
zönség osztatlan bizodalma D cinjén s 
csoportosul. Teljes mértékben bírja a ,ko^n^ kjt 
zodalmát Muraköz/ István v.„pé"Zt *iüönben
egyhangúlag fognak újra megv* * dérinti jegyző 
az a legnagyobb baj, hogy
állásától felfüggesztve leven ezer dolgát
nincs is, mert az ilyen nagy község ^
a szomszédból adminisztrálni nagyon

(.Turista cipő*) Reményi Vendel s.-pat^ 
cipész szabadalmazott találatányar ,
cpé.-re hivjuk fö, t'mtison Laktörőkben
a apók az országos kiállttá késett ki-
is érdeklődést keltettek. A zsun se 
tüntetni a >tunsta-cipo«-k é ondonban is
Reményi Vendelt, kinek nev= ™°" o„ bemutatott 
(ismeretes lett az ottani kiállításon

»turista-cipo« -i révén. Ezeknek az ujmódi elegáns for­
májú cipőknek egy nagy elsőbbségük a néhai divatu 
cipők fölött, hogy még bokában is oda simulnak 
a lábhoz, vagy, mint cipész nyelven modják : 
»fogják a lábfejet<. Ezért nagy jövője van a ci­
pőknek a korcsolyázás terén, hol a labficamodás- ( 
igen gyakori eset, ami pedig a Reményi féle tu­
rista-cipőknél ki van zarva, mert azok nemcsak 
hogy a legegyenletesebben, de még feszesen is 
»fogjak a lábfejet.* De jövő vár e turista-cipőkre a 
katonaságnak különösen pedig a gyalogságnál is, hol 
a Reményi-íé\e cipőkben >többé nincsen !úd-ta!p,< j 
ami pedig hosszabb és fárasztóbb marsolásra kép­
telenné teszi a teli talpú hadfit. Különben pedig 
még csak azt jegyezzük meg, hogy a jelen röpke 
sorok nem a turista-cipők reklámja, hanem tisztán 
csak tájékoztatás akarnak lenni, hogy ime van 
S.-Patakon egy iparkodó, gondolkozó, értelmes 
iparos : az öreg Reményi Vendel, aki jó munká­
jával nemcsak versenyképes tud lenni, hanem 
találmányával, mely már Ausztriára is szaba­
dalmat nyert, elibe tud vágni a reklám dobján 
híressé tett karlsbadi cipőknek, meg a magukat 
.tyúkszem elleni cipészekének nevező, voltaképpen 
pedig lábbelieikkel >tyukszemet csináló* cipé­
szeknek. Még csak azt jegyezzük meg, hogy a 
>turista cipők* szerkezete olyan, hogy abba bokán 
felül és szarmagasságig a viz be nem hatolhat. 
Tehát a vadászok nemcsak elfáradás, de viz ellen 
is igen jó hasznát vehetik a »la plume* könnyű 
turista-cipőknek, melyek éppen tollkönnyüségük 
miatt, ha szalonképesekké lesznek, még a báli 
parkéten is hódíthatnak.

(Sertésvész.) O.-Liszka város határa, hivatalo­
san is megallapittatván a sertésvész kiviteli és be­
hozatali tekintetben zár alá helyeztetett.

(Angyalka boltja) Azok a nehéz szívvel 
várt nagy-nagy ládák, telides-teli csomagolva az 
angyalka küldte sokfélével, már érkeznek a Szent- 
Györgyi Vilmos üzletébe mely régi johiréhez illően 
bizonyára most is a legszebb angyalka boltja lesz 
nemcsak Ujhelyben, de nagy darab földön. Nincs 
is most népszerűbb név, melyet többször mondana 
ki és melegebb szeretettel emlegetne, mint ki­
mondogatja, emlegeti az ő nevét a »várományo­
sok* egész légiója. Ez az elmék gondolatát, szivek 
vágyat kitaláló angyalka boltja a ragyogó díszében, 
gazdag pompájában pár nap mulvamár latható lesz.

(Eladó birtok) S.-A.-Ujhely közelében, hol 
vasúti állomás és postahivatal is van, egy 260 
hold terjedelmű földbirtok, úri lakással és gazda­
sági épületekkel együtt, eladó. Bővebb értesítést 
nyújt a kiadóhivatal.

(Segédjegyzőség.) Gitmáziom VI. osztályát, 
vagy evvel egyenlórangu iskolát végzett fi ital 
ember segédjegyzői minőségben s kedvező fölté­
telek alatt azonnal alkalmazást nyerhet. — Hol : 
megmondja a kiadóhivatal.

(Villámos zongora az udvarnál.) A millenáris 
kiállításon tudvalevőleg Sternberg Ármin és testvére 
csász. és kir. hangszergyár kiállított többek között 
egy villámos zongorát, mely általános feltűnést 
keltett. Őfelsége is olyannyira érdeklődött a szen­
zációs találmány iránt, hogy — mint értesülünk — 
az udvarmesteri hivatal által rendeltetett is egyet 
és most naponta szórakozik az egész udvar a vil­
lámos zongora mellett. Különösen attól vannak 
elragadtatva, hogy bármily darab a legnagyobb 
tökélylyel jut érvényre és bizonyára e remek hang­
szer mellett fogják a karácsony estéjét vidáman 
tölteni.

(Magától szól a harmonika.) Mindenféle hang­
szerbe : cimbalomba, citerába, sőt a zongorába is 
belevitte mar a mehanikat a világhírű Sternberg 
Ármin és testvére csász. és kir. szabadalmazott 
hangszergyár; most pedig a karácsonyi piacot 
egy leleményes készülékkel ellátott harmonikával 
lepte meg, amelylyel mindenki művészileg játsz- 
hatja el kedvelt dalait.

(Erdélyi aranybányászat.) Lapunk hirdetési 
rovatában közöljük a .Fortuna* aranybánya-rész­
vénytársaság hirdetését, melyre felhívjuk itt is 
olvasóink figyelmét. A társaság alapitói a lehető 
legnagyobb óvatossággal és körültekintéssel oldot­
ták meg feladatukat, midőn megszerezték a Szent- 
Endre nevű bányát, mely a mellet, hogy aranyban 
gazdag, egyszersmind nagyobb mennyiségű zuzó- 
érczet is tartalmaz. E bányában három egész esz­
tendeig folytak a fentartási munkálatok, s 60 OOo 
irtot meghaladó kiadásokat tettek a vállalkozók, 
hogy a bányát teljesen feltárják és átvizsgálják. 
Ezen munkaiatok eredménye a lehető legkedve­
zőbb. Remélni lehet, hogy e bánya, mely most 
már kellő üzemtőkével és berendezéssel is fel lesz 
szerelve, rövid idő alatt Európa legjövedelmezőbb 
aranybányái mellé fog sorakozni. Mint a lapunk 
mai számában közölt hirdetésből kitűnik, a rész­
vényeknek csak a felét bocsátják aláírásra, mig a 
másik felét az igazgatóság és az alapítók maguk­
nak tartják meg. A részvények névértéken, 25 
koronájával bocsáttatnak ki és igy a kevésbbé 
vagyonosnak is módjában van egy jövedelmezőnek 
Ígérkező vállalatban részt venni. Az aláírás deczem- 
ber hó 12 ikétől 20 lkáig lesz és az aláirt össze­
gek postautalványon is beküldhetők a hirdetésben

megjelölt helyre. A további feltételek az aláírási 
felhívásból tudhatók meg.

(A Horgony-Pain-Expeller) igazi, népszerű hl*i-
szerré lett, mely számos családban már több mint 25 év óta 
mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fej fáj ásná , 
köszvénynél, csuznál stb-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való 
bedörzsölések mindig fájdalomcsillapitó-hatásuaknak bizonyultak 
sót járványkórnál, minő : a kolera, hányóhasfojás, az altestnek 
Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak 
bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel használtatott 
bedörzsölésként az influenza ellen is és 40 kr , 7o kr. és 1 
írt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszertárban készletben 
van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : mint 
,Richter-féle Horgouy-PainExpeller* vagy .Richter-féle 
Horgony-Liniment* kérendő- es a .Horgony* védjegyre fi­

gyelendő.

Irodalom.
A >Magyar Nemzet Története* cimü tízkötetes 

nagy munka (milléniomi kiadás), . a legnagyobb 
történetirodalmi vállalat, melyet eddig Magyar- 
országban felmutathatunk. Az eddig megjelent 
négy kötet, melyben a mohácsi vészig vezetik le 
hazánk és nemzetünk történetét, a történetirodalora 
legújabb vívmányának alapján épül fel. Minden 
korszakot, minden kötetet más-más kiváló szak­
ember i ugyan, de valamennyin meg lehet érezni 
a királyi kitüntetésben éppen most részesült szer­
kesztő, Szilágyi Sándor ügyes szerkesztői kezének 
jótékonyságát, mely egységet, harmóniát önt a 
rengeteg terjedelmű vállalatba.

A .Vasárnapi Újság* december 6-iki száma 
12 képpel s a következő tartalommal jelent meg: 
„Szilágyi Dezső* (arcképpel). — Költemények . 
> A perzsa szőnyeg.« Könyves Tóth Kálmántól. 
>Gyászdal< Scott Walter »A tó tündére* cimü 
költői beszélyéből; angolból fordította Szász Béla.
— Regénytár: ,Az eltűnt.* Regény. Irta Szívós 
Béla. (Linek Lajos eredeti rajzaival.) — »Hires 
asszonyok. < Történeti rajzok. (Képekkel)
,Pusztai történet.* Elbeszélés. Irta Feszty Árpád.
— .Regények a tróron.* — Képek az országból.
(Képekkel Háry Gyula rajza és Divald fényképei 
után.) — »Keletindiai utazásomból* Latinovics
Gézától. — »Mária Dorothea főhercegnő ünnepies 
lemondása a trónöröklés jogaról. »(Képpel.)c — 
>Csillagászati jubileum.* — >Egy öreg huszár 
Petőfi haláláról.* (Képpel Túry Gyula vizfestménye 
után.) — »Ivánkovics János, az uj rozsnyói püspök.* 
(Arcképpel Ellinger fényképe után.)A »Vasárnapi 
Újság* előfizetése egy negyedévre 2 forint, a 
>Politikai Újdonságokkal* együtt 3 forint. Meg­
rendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában. 
(Budapest, IV., egyetem-u. 4. sz.) Ugyanitt meg­
rendelhető a >Képes Néplap*, a legolcsóbb újság 
a magyar nép számára, félévre csak I ft 20 kr.

Egyesületi élet.
A s.-a -ujhely iparosok önk. köre folyó hó 

20-án tisztújító közgyűlést tart, miről úgy az összes 
tagokat, valamint ez egyesület iránt érdeklődő 
n. é közönséget tiszteletteljesen kiértesíteni van 
szerencsém. Hericz Sándor,

e. elnök.

Nyilvános számadás
a Varannón f. hó 5-én megtartott jótékony- 

célú műkedvelői szinielóadás bevételeiről és a 
bevételek hovaforditásáról.

Jegyek árából és szinlapokból befolyt össze­
sen : 92 ft 70 kr. Színpadi kellékek beszerzése 
és az előadással járó összes kiadások .* 134 ft 23 
kr. Mivel tehát a rendes kiadások a bevételeket 
felülhaladták, csakis a felülfizetésekből befolyt 
összegek voltak jótékonycélra fordíthatok.

Felülfizetésekből befolyt összesen: 48 ft, 
mely összegből, a közgyűlés határoza értelmében, 
16 ft a helybeli izraelita nőegyesületet, 32 ft pedig 
a helybeli kisdedóvó iskolát illeti.

Felülfizettek: Csőké Józsel dr. 9 ftot, — 
Diószeghy János 5 ftot, — Horváth Sándor 3 
ltot, — Heuman Sámuel, Mandel Rudolf, Glück 
Dávid, Pereszlényi István, Vechsler Soma 2—2 
ftot, — Lehóczky Mik'ós 1 ft 30 krt. — N. N. 
vidékről I ft 20 krt, — WeLzberg Márk. Blum 
Márk, Friedmann Vilmos dr., Füzesséry György, 
Gures Péter, Kraemer Sándor, Kolozsváry Samud, 
Lefkovics Adolf, Métely J?nos, Márton Sándor, 
Nyomárkay Géza, Rosenblüth Sándor, Schmoczer 
György, Strasser Antal, Strompf Pál, Silberman 
József, Spinetti Károly, Ureczky Béla 1 —1 ftot, 
— Luchs Ármin 5° krt. — Összesen 48 ftot, 
mely összegért fogadják a szives felülfizetők, a 
műkedvelő egyesület hálás köszönetét.

Varannó, 1896. évi dec. hó 9-én.
Bodor Gábor,

elnök.

A gálszécsi izr. iparosok beteg- és SnsegtÖ 
egyesülete, Írja Gálszécsről levelezőnk, f. hó 6-án 
este tartotta rendes évi s egyúttal 10 éves jubi­
láns közgyűlését a tagok élénk részvéte mellett. 
Az elhangzott pénztárosi jelentésből kitűnt, hogy 
az egyesület vagyona jelenleg 465 tt. Segedelmekre 
fordítottak ez évben 134 ftot, ami, tekintve, hogy



tagjainak száma csak 49, igen szép eredménynek 
mondható. A szokásos jelentések megtétele után 
Se kvarc 2 Ignác dr , egyesületi elnök, a maga és 
tiszttarsai nevében viselt tisztségeikről leköszönvén, 
kijelentette, hogy az elnökséget továbbra nem 
hajlandó e fogadni, mert. mint az egyesület orvosa, 
a két állast nem tartja összeférhetőnek. — Az 
egyesület, elfogadva a felhozott okot, — Schvarcz 
dr.-nak 10 évi buzgó elnöki működéséért jegyző­
könyvi köszönetét mondott és a tisztikart egyhangú 
választassa! következőleg alakította meg . elnök 
lett Elek Imre dr. ; alelnök : B’rnbaum Jakab ; pénz­
táros : Grünberger Bernat; el enőr : Lanesz Izsák ; 
egyesületi orvos : Schvarcz Ignác dr.

Közgyűlés befejeztével (a gyűlés helyén) a 
Birnbaum-[t\t vendéglőben közvacsora volt, melyen 
mintegy 6o-an vettunk részt s a legjobb hangu­
latban jóval éjfélutánig maradtunk együtt.

Folköszöntóket mondottak: Elek Imre dr. 
a volt elnökre s buzgó elődjére Schvarcz Ignác 
dr.-ra ; Andrejkovics Pál az egyesület felvirágzására 
és annak tagjaira ; Schvarcz Ignác dr. szépen át­
gondolt s általános tetszést aratott beszéddel az 
egyesület megalapítása körül érdemeket szerzett 
egyesületi tagokra és magára az egyesületre emelte 
poharat; Andrejkovics, altalános figyelem közt ismét 
szólván, az uj elnökre, végezetül az uj elnök a 
fáradságot nem ismerő Bimbaum Jakab alel nokért, 
mint házigazdáért és nejéért ürítette poharát.

Vacsora alatt és után a S.-A.-U|helyből, erre 
az alkalomra ide rándult Liszáner Ábrahám orth. 
izr. hitk. kántor vezetése alatt álló vegyes kvartét 
gyönyörűen előadott keleti énekekkel mulattatták 
a társaságot.

Meg kell még említenem, hogy Birnbanm 
J. vendéglős ugyancsak kitett magáért, mert úgy 
a felszolgált ételek és italok, valamint a kiszol­
gálat teljesen kifogástalanok voltak. r. I.,

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Az állami anyakönyvvezeté* mizériái.
A Zemplén-vármegye szinnai járásához tartozó 

koloniczai körjegyzőségben annak idején, midőn 
az állami anyakönyvvezetöi állomások szervezéséről 
volt szó, a koloniczai körjegyzőségben két anya­
könyvi állomást szerveztek, Ublya és Klenova 
székhelylyel és annak idején be is lett töltve.

Miért-miért nem, a klenovai anyakönyvve- 
zetö ezen állomásán csak is folyó évi augusztus 
hó végéig működhetett, hogy minő sikerrel ? azt 
legjobban tudhatná megmondani ama felettes ha­
tósága, amely az illetőt más állomásra helyeztette; 
s ezen időtől a klenovai anyakönyvvezetés funk­
ciójával az ublyai bízatott meg, kiben több a 
jóakarat, mint az erő; s lévén hozza még 15 
községnek jegyzője is, elképzelhetni, minő igye­
kezetei s munkásságot kellene kifejteni, hogy a 
két anyakonyvvezetésnek is, s a jegyzői hivatalnak 
is ahogy-ugy megfelelhessen.

Nem vitatom a siker eredményét, annal 
kevésbé szándékom ama hátrányokat előhozni, 
melyek e harmas ügyvitel-hivatalnak egy sze­
mélyben való összpontosításából talán fölmerül­
hettek : de igen is célom, ama több ezerre menő 
lakosság érdekeben az illetékes hatóságot kérdezni: 
váljon meddig leszünk még a törvényeknek i'y 
nemű ferde appliKalasával zaklatva ? Mert tudniok 
kell, t. Uraim!, hogy egy anyakönyvi eset beje­
lentése felvidéki szegény népünknek rendesen 
egy napi idejét rabolta el abban a boldog emlékű 
időben is, amidón még a klenovai anyakönyv­
vezetés önállósítva, akarom mondani, rendesen 
betöltve volt; s ma, midőn egy 15 község jegy­
zője, kit adó, közigazgatási s az ég Ura tudná 
csak elsorolni, minő mindenféle ügyek rángatják 
őt szazfelé — van megbizva ugyancsak e 15 
község anyakönyvvezetésével, két sót néha három 
napot is föl kell áldoznia a szegény gazdanak, 
hogy egy keresztelési, vagy halá'ozási esetet el- 
könyveltethessen, anélkül azonban, hogy az illet!) 
jegyzőt hanyagsággal, vagy maliciaval vádolhatná.

S e szegény földhöz tapadt nagy türelmü 
nép tette és teszi ma is minden nagyobb íelzú 
dulas, de annál nagyobb lelki fájdalommal, mert 
nem tudja, hogy miért érdemelte e mostoha 
bánásmódot s miért részesül a törvénynek ily 
gyarló kiszolgáltatásában, éppen ő, ki leggyak­
rabban betevő falatjának megvonásával bár, de 
mégis a legjobb igyekezettel iparkodik eleget 
tenni adózó polgári kötelességének.

Azon reményben teszem tehát eme jogos 
felszólam ásómat, hogy szavam nem lesz a pusz­
tában kiáltó szava, s az illetékes hatóságok fogják 
tudni ez irányban! kötelességüket, s nem fogják 
e jobb bánásmódra érdemes népet oly sok lótas- 
futásokkal a végletekig zaklatni és kínozni, főképp 
e mostani időszakban már, amidőn a tél zord 
fagya még a gyengén fütött szobákban is zsib 
basztó'ag hat az emberre*)

Koionicza, 1896. dec. I.
Király Gyula,

gk. lelkész.

*) A t. lelkész ur lapunk jelen számának Varmegyei 
Ügyek c. rovatában löltalálja a megnyugtatást úgy a maga 
e zámára, mint az érdekelt közönség részére is. 8l$rk.

Közgazdaság.
-A- gyümölcs 

és Eunnsulc értékesítése.
— Irta : Lutsánszky László. —

IV.
Eltartás — telelés-

A gyümölcsérés nem más, mint lassú erjedés, 
rothadas. Azon kell tehát gondunknak lenni, hogy 
ezen vegybomlás lehetőleg lassittassék, esetleg meg- 
akadalyoztassék — Az erjedést a meleg elősegíti, 
a hideg hátráltatja Kell tehát oly helyiségről gon­
doskodni, hol a levegő + 2—6° közt ingadozik. 
Ezt elérjük egy oly gyümölcsös-házzal, melynek 
hármas fala van pl.

a) A négy deszka fal 3 üres kört hoz létre. 
A külső űr száraz mohával lesz kitö’tve, a kö­
zépső üresen marad a levegő részére (rósz meleg­
vezető) a belső ür száraz homokkal telittetik. Az 
ajtó kettős zsúp takaróval, a padlás szalmával ra- 
katik meg. Az igy felállított ház belseje polcokkal 
van berendezve, melyeken cserények, kosarak 
stb. állanak külön csoportosítva faj- és az érés ideje 
szerint — az igy kezelt gyümölcs ujjig eltartható.

b) Félhordó rendszer.
Mi az a mosott homok ? ha a szemcsés ho­

mokos többszörös vízben fürösztjük s a zavaros 
vizet mindaddig tisztával cseréljük ki, mig a kívánt 
minőség elő nem áll. Ez kiszárítva adja a csórna- 
goláshoz a kitöltő anyagot. — pl.

Kinek kamrája, pincéje nincs, az a pitvarban, 
konyhában, oldalszobaban kis helyen tarthat el 
sokáig ep gyümölcsöt, ha a fél hordó, vagy íers- 
lógba az aljára a később érő gyümölcsből egy 
sort rak és ezt e'onti a homokkal, s igy tovább, 
felülre a később érő kerül. A homok a nedvességet 
felszívja, a meleget rosszul vezeti s igy a rothadast, 
tulérést megakadályozza.

c) Fiókos almáriom.
Mi ez? Ez egy oly csinos szekrény, mely 

bútor gyanánt szerepelhet előkelő háznál is, hol 
mellékhelyiségekkel nem rendelkeznek, 3—4 eme­
letre berendezve á: 4 fiókkal. Ezekbe a fiókokba 
20—30 liter gyümölcs elfér, tehat kis helyen 4 
köböl alma vagy körte, itt is egy sor almára jó 
a mosott homok s igy tovább. Ha most a fiókokban 
faj- és az érés ideje szerint vannak csoportosítva a 
gyümölcsök s címmel is el vannak látva — a ke 
zelés egyszerű s háborítatlan, s ami fő idegen kezek 
nem juthatnak hozza, ha csukhatok Ily módon 
késő tavaszig üdén és épen tarthatjuk el gyümöl­
cseinket s ha eladásra valók — magas értéke 
menyire túlszárnyalja a kezelés alapértekét.

d) A cseresznye, megy ily módon ugorkás 
üvegben, vagy tonnában 3 hónapig is eltartható 
teljesen ép állapotban.

Szőlő.
A ^Zemplén* 41. számában közzé tett Heg- 

jobb szőlő eltartási mod< — ékesen illusztrálja a 
teljes tájékozatlanságot a gyümölcs kezelésénél 
a magyaroknál. — Hogy rövid legyek, igy jelle­
mezem : Mire is kell ügyelni a gyümölcs (szőlő) 
eltartásánál ? Először is arra hogy a meleg, ned­
vesség és világosság távol tartassék és hogy a 
levegő a mennyire lehet eltávoliltassék, hogy az 
élesztő sejtek, melyek a levegőből táplálkoznak 
megsemmisittessenek — e fenti mod eltekintve 
attól, hogy a vas horog a szőlő vizének elparol 
gása által nedvessé lett levegőben meg rozsdái, 
vizgyöngyöket termel, mely a lég nedvességét 
még fokozza s lecseppenvén a szőlőn lóitokat okoz 
s eldiszteleniti 1 — a többi esélynek meg'teljesen 
kiszolgáltatja . ..

a) Ennél ez is jobb : egy gyűjtő kosárban 
24 kis kosár tölgy levelek közzé ékelt fürtökkel 
meg rakatik, s hogy szállítható legyen a közepén 
saroglya módjára 2 erős léc lesz alkalmazva, mi 
a szállítást igen könnyűvé s célszerűvé teszi. A ke­
zelés pedig »non plus uitra« — a fedél felnyittatván 
egy kis kosár (5 kg.) tartalmával együtt kivétetik, 
a többi pedig érintetlenül nyugszik, — ami fő 
portól mentesen és elég üdén.

b) Egy nagy láda — (bolti ferslág) kivül-
belül többszörös papírral légmentesen beragasz- 
tatik, a két belső oldalon kis léc párkányokon 
mogyorófa pálcák nyújtózkodnak, erre akasztatnak 
a zsineges szőlő fürtök 4- 6, 8 emeleten, úgy hogy 
az egész lada jól tömöttnek mondható. Ekkor a 
fedél lezáratik, hermetice betapasztatik, vagy le- 
ragasztatik. A láda oldalán kis lyuk van melyen 
alkalmas szesz lángja égve betolatik. A nyitás 
szintén jól betapasztandó A szesz láng mindaddig 
ég, mig a levegőből az élenyt fel nem emésztette, 
a levegőt roegmelegitvén ritkábbá teszi — illetve 
kiszorítja s igy a szőlő légtől és víztől mentes he­
lyen lévén, a penészgombik meg nem támadjak, 
de hűvös sötét helyen tartandó. — Fogyasztáskor 
a lampa újra meggyujtatik 1 — — szállítani is
lehet., . . ? I l

(Folytatjuk.)

Vármegyei Hivatalos Rész.
433. eln. sz.

T. Zemplén-vármegye alispánjától.
Elnöki körlevél.

A t. vármegye törvényhatósági bizottságának 
tagjait a folyó 1896. évi december hó 17-ikének 

délelőtt 10 órájára kitűzött
rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívom.
A közgyűlés nevezetesebb tárgyai:

1. Az újonnan rendszeresített V-ik 
aljegyzői állás választás utjáni betöltése 
és ezen választás eredménye folytán neta­
lán üresedésbe jövő többi állások betöltése.

2. A közigazgatási bizottságból az 
1876. Vl-ik t.-cz. 4. §. értelmében kilépő 
5 tag helyének választás utjáni betöltése.

3. Rimaszombathy Pál elhalálozása 
folytán az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 20 §. 
értelmében a központi választmányba egy 
tagnak választása.

4. Az igazoló választmányba az 1886. 
évi XXXI. t.-cz. 25. §. értelmében 5 
tagnak választása.

5. Ő cs. és kir. Fensége József fő- 
herczeg ur válasza, leánya eljegyzése al­
kalmából tett feliratra.

6. Az alispán időszaki jelentése.
7. A választott bizottsági tagok név­

sorának tudomásul vétele.
8. A nagyméltóságu belügyminister 

intézvénye az 5000 frt állami pótjava­
dalmazás hovaforditása iránt 332 12,006. 
szám alatt hozott közgyűlési határozat 
jóváhagyása tárgyában.

9. A nagyméltóságu földmivelésügyi 
ministerium intézvénye a mezőgazdasági 
törvény értelmében megalkotott vármegyei 
szabályrendeletek tárgyában.

10. A nagyméltóságu földmivelésügyi 
minister intézvénye a faiskolai felügyelők 
kinevezése tárgyában.

11. A nagyméltóságu belügyminister 
intézvénye a vármegye tiszti, segéd, ke­
zelő és szolgaszemélyzet nyugdíjügyében 
alkotott pótszabályrendelet jóváhagyása 
tágyában.

12. Szabolcs-vármegye átirata egy 
Görög kát. magyar püspökség felállítása 
tárgyában.

13. A varannói főszolgabírónak elő­
terjesztése Diószeghy János szolgabirónak 
a kihágási ilgyekbeni eljárásra való fel­
hatalmazása tárgyában.

14. A tiszti főügyész jelentése S.-A.- 
Ujhely nagyközségnek rendezett tanácsú 
várossá leendő átalakulása tárgyában.

15. A már beérkezett és még beér­
kezendő összes közgyűlési ügyek.

16. A községek költségvetéseinek és 
zárszámadásainak tárgyalása.

Az állandó választmány t. tagjait fel­
kérem, hogy adeczember hó 16-ának d. e. 9 
órájára ezennel kitűzött ülésre megjelenni 
szíveskedjenek.

S.-A.-Ujbely, 1896. dec. bó 6-án.
Alispán szabadságon:

Dókus Gyula* főjegyző.

2826. kb. Zemptén-vmegye közig. biz. elnökétől.

A nagyméltóságu kereskedelemügyi minister 
a 7-ik számú úgy nevezett also-bereczkii újonnan 
létesítendő bodrogi átmetszés céljaira AIsó-Be- 
ieczki község határából szükséges föfdterületekre 
a kisajátítási e'járast elrendelvén, az ezen ügyre 
vonatkozó iratokat az 1881. évi XL. t. ez.-ben 
megjelölt intézkedés végett beküldi:

Hirdetmény.
Az iratok a? 1881. évi XL-ik t. ez. 34"ik 

§ ához képest. A'só-Bereczki község házánál a 
fo'yó december hó 6-ától ugyanezen hó 21-éig 
közszemlére kitétetnek.

A bizottság a torvény 33-ik $-a értelmében 
Horváth József bizottsági tag elnöklete alatt Bar- 
thos József és Staut József bizottsági tagokból s Pri- 
hoda Etele aljegyző mint bizottsági jegyzőből 
mcgalkottatván, a tárgyalás A só Bereczki köz­
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,éíT házához az előbb idézett törvény szakaszához 
képest december hó 23-ára kitüzetvén, — felhi- 
vatik a község elöljárósága, hogy ezen hirdet- 
ményt, mely a hivatalos hírlapba, valamint a 

Zemplén* hivatalos közlönybe szabalyszerüleg 
kozzététetik, a törvény rendelkezéséhez képest az 
összes érdekeltekkel a helyi szokás szerint hala­
déktalanul közölje.

Megjegyeztetik, hogy a bizottság a kisajá­
títási terv megállapítása felett azon esetben is 
érdemileg határoz, ha a tárgyaláson az érdekeltek 
közül senki sem jelennék meg.

Ezen hirdetmény a kisajátító kir. folyam- 
mérnöki hivatallal is közöltetik.

S.-A.-Ujhely, 1896. december 3.

48644. sz. a. kelt itteni körrendeletben (487. sz. részben megszűnt. ^ ..^'^‘‘li'Jkrm'n^hogt 

a. kelt itteni körrendeletben (487. számú állat- országos vásár enSe e_7_(ux,’.. fél azon
__x__ ÍArtIáit- fpW mellett

2—3- Molnár István, főispán.
mint a közig. biz. elnöke.

434 eln. sz. 7. Zemplén-vármegye alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Az azonnali leszurás céljából szállítani kí­
vánt sertéseknek a községekből való kivitelét 
megengedni jogomban áll. A mennyiben az ily 
engedélynek miután egyes esetbeni kérése, úgy 
az eladónak, mint a vevőnek az utazás és kérvé- 
nyezés által tetemes költséget okoz, ezennel meg 
engedem, hogy vészmentes községekből hízott ser­
tések azonnali levágásra S A Ujhelybe minden 
kedden és pénteken beszállitatthassanak s az ilyen 
sertésekre a járlatok (sertés-levelek) kiállítására 
jogosított közegek által megjegyezve a járlaton 
>hizott sertés leszurásra* S.-A. Ujhelybe leendő 
szállítás céljából kiadassanak. A jártátok kiállítá­
sával megbízott közegeket felelőssé teszem az 
iránt, hogy csak is hízott sertésekre és egyelőre 
csak’S.-A.-Ujhelyre adják ki a járlatokat, hízott 
sertéseknek tovább tartásra vagy sovány serté­
seknek bármely célból való szállítására a sértés 
jarlatok (rédiák) kúton engedélyem nélkül nem 
adhatók. . , ,

S.-A. Ujhely elöljáróságát kötelezem, hogy 
az eladásra felhajtott hízott sertéseket állatorvo- 
sílag ellenőriztesse. Az ide hajtott sertések más 
községbe elhajthatok nem lévén a járlatok külön 
engedély nélkül csak helybeliekre irhatok at.

° S.-A.-Ujhelybe fentebbi engedélyem folytan
szállítandó hízott sertések csak a vasúton vagy 
tengelyen lesznek beszállíthatok.

Ezen intézkedésem a legszelesebb korben 
közhírré teendő és különösen a sertéslevelek ki­
adására jogosított közegek szoros betartasara uta-
sitandók. .

S -A.-Ujhely, 1896. december 7.
Alispán helyett: Dókus Gyula, főjegyző

d. KCl V llLClli 1VVI l cuuv.iv.iuv.il ------
egészségügyi értesítőben) foglalt feltételek mellett 
mindazonáltal bevihetők. III. Sertésvész miatt a 
sertések bevitele Ausztriába a következő törvény- 
hatóságok részéről tilos: a) Vármegyék: Abauj- 
Torna, Arad. Bács-Bodrog, Baranya, Bars, Bé­
kés, Bihar, Borsod, Csanád, Csongrád, Esztergom, 
Gomör, Kishont, Győr. Hajdú. Heves, Hont, 
Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom, Krassó-Szörény 
Moson, Nógrád, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Pozsony, 
Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Szolnok-Doboka, So­
mogy, Szeben, Temes, Tolna, Torontál, Vas, Za a, 
és Zemplén, b) Városok: Debreczen. Győr, Hód­
mezővásárhely, Kassa, Kecskemét, Kolozsvár, Ko­
márom, Marosvásárhely, Pancsova, Szabadka, Sze­
ged, Versecz és Zombor. B) Horvat-Szlavonor- 
szágot illetőleg I. Ragadós száj- és körömfájás 
miatt sertéseknek és kérődzőknek (szarvasmarhak, 
juhok és kecskék) bevitele Ausztriába, Horvat- 
Szlavonorszag következő törvényhatóságainak te­
rületéről tilos: a) Vármegyék: Belovár-Koros 
— / tt *___ v.\ Y7• IT3 nrnnr/a. 11#

országos vásári cnS'-^v.Jr—, - - --
csakis lovak és szarvasmarhák hajthatók fel azon 
községekből, amelyekben ezen járvány kevésbé, 
vagy egyáltalán nem uralgott, vagy pedig már 
teljesen megszűnt és az annak idején elrendelt 
zárlat szabályszerűen feloldatott.

Tekintettel arra, hogy a sertésvész meg 
mindig terjed, a sertés felhajtását azonban meg
nem e -gedem. . ,

Erről az összes elöljárók es közönség ér-
tesitendő. , , „

S.-A.-Ujhely, 1896. november ho 7.
Alispán h.

Dókus Gyula, főjegyző.

23871. sz. T. Zemplén-vdrmegye alispánjától. 
Tekintetes Szerkesztő Url

A közönség tudomására hozatala végett, a 
nagyméltóságu m. kir. foldmivelésügyi mimsterium 
f évi 55605. számú intézvényével leküldött erdeirületéről tilos: a) Vármegyék: Belovár-Kóros. évi 55005- ™“^Vedetileg - vima

Szerém és Verőcze. b) Városok: Kaproncza. II. fa magvakrólszó o kimutatást, e g
Sertésvész miatt a sertések bevitele a kővetkező várólag - alku dönti ) ux - a.

t-priíletéiól tilos : al Varmegyek: S.-A.-Ujhely, 189Iaertesvcsí midu a au. -------- - .
törvényhatóságok területéről tilos : a) Varmegyek . 
Pozsega, Szerém, Verőcze és Zágráb, b) Varo­
sok: Brod-Ivanice, Kostajnicza, Betnnja és Szi­
sze.. Az ausztriai szabad sertésíorgalombol akar 
száj- és körömfájás, akár sertésvész miatt kitiltott 
magyarországi és horvát-szlavonországi törvény­
hatóságok területéről, úgy járványmentes, va a-
mint fertőzött községekből, de ily községekbe 

\ ' 1 — ^o 11 szánt

\a — avKUiuuiii* ; ,
S.-A.-Ujhely, 1896. évi november ho 25-én.

Alispán h.
Dókus Gyula, főjegyző.

4710. sz. I. 96. A s.-a.-ujhelyi/ fbszol&abiTdiútol.
Körrendelet.

Az összes községek elöljáróit értesítem, hogy
mint fertőzött községekből, de ily községekben f hóban S . A.-Ujhelyben tartandó országos vá
járványmentes udvarokból, azonnali levágásra szánt a szarvasmarhak felhajtása azon községek
sertéseknek minden külön engede 1 y k 1 kérese _ne - ^ engedtetik megi melyek a száj- es körömfájás
kül a .Productivgesellschaft dér Wiener Ele miatt elrendelt zárlat alul fel vannak mentve,
selcher* czimü szövetkezet valamint Ziegler jozse Sertések felhajtása szigorúan meg van tiltva, 
éa Barlik Alajos bécsi hentesek vágóhidjara vas- S.-A.-Ujhelyben, 1896. dec. U.
utón való szállítása az 1896. évi julius hó 23-an AíflmflS, szolgabiro.
kelt 48164. számú körrendeletben (474- számú ------
állategészségügyi értesítőben) közölt feltétele l8g6. S.-A.-UJhely város elöljáróságától.
mellett továbbra is szabad. A leszúrt es szem w
rabolatlan'állapotban levő sertések (sertéshús) 
bevitelére nézve továbbá a Magyarország és Hor- 
vát-Szlavonország zár alatt nem allo törvény 
.óságainak területéről szármázó s =ga abb , o

Hivatalos hirdetés.
S.-A.-Ujhely városában f. hó deczember

17-ik napjára kitűzött országos vásárra a lo és 
, ,, ___ ezen ko-vat-oziavonuraídg . _n 17-ik napjara kuuwh

lóságainak területéről szármázó s legatebb szarvasmarha felhajtása engedelyeztetvén, <í*en k *
kiló élősulylyal biró sertéseknek Ausztriába való j rülményt az érdekelt t. közönségnek tudomására 
bevitelére vonatkozólag az 1896. évi jultus ho hozzuk>
23-án kiadott 48180. számú kor.re"dele*e®bfe? | S.-A.-Ujhely, 1896. december 12.
(476. számú állategészségügyi értesítő) foglalt fel- -(476. számú állategészségügyi értesítő) f°glalt 
tételek továbbra is irányadók. Budapest, 1896 | 
évi november hó 15-én a minister megbízásából
Lipthay s. k.

24067 sz. T, Zemplén-vdrmegye alispánjától.
A 10 járásiflfőszolgabirónak.

Hivatkozással f. évi 19186. számú felhtvá 
somra, - alábbi intézvény másolata, tudomásul 
véml, azonnali közhírré tétel, és az érdekeltek 
tájékoztatása czéljából kiadom.

S-A,-Ujhely, 1896. december 2.
Matolai Etele, alispán.

A1 dso/&t • - /ttt
Foldmivelésügyi m kir. minister 71.633/m 

-2. szám. Rudomásul vétel és haladéktalan koz- 
hirrététel végett f. évi September ho ltan 
53.496. sz. a. kelt rendeletem kapcsán ertetitem 
a törvényhatóságot, hogy az osztrák _cs kir. 
belügyminister ur folyo évi november
37.991. sz. alatt f. évi november ho 18-án kéz
dodó érvényességgel a következő mtézkedéseket
léptette életbe: a) MagyarorszagothÁ1'1=ta°kle|úsz 
Ragadós tüdólob miatt a szarvasmarháknak^ Ausz
trióba való bevitele Magyarorszag kővetkező ^ 
vényhatóságainak területéről tilos a) Varm= 
„vék- Árva, Liptó, Nograd, Nyílra Pozsony, 
(Csallóköz sziget területének kivételével;l 
Trencsén Turócz és Zólyom, b) varosok. Po 
zsony. Ezen törvényhatóságok területéről a szarvas- 
martiak mindazonáltal a becs-szl.-marx- ° k
és szombati vesztegvásarokra azonnah levágás «t 
jából bevihetők; az 1896^ évi juhus J 3 
ó8nn c7 a kelt körrendeletemben (a 447- sz- 
adat egészségügyi értesítőben) közöl, feltételek mel-
lett. II. Rag Jós száj és körömfájás miatt a se^
léseknek és kérődzőknek (szarvasmarhak, juhok 
PS kec'kék) bevitele Ausztriába Magyarorszagkövetkező"törvényhatóságainak terükről tilos.

a) Varmegyék : éfJJ' y_Kun®Szolnok,
BE- p=s.-pms-
Sol.-Klskun, P°zso"yilna5arT,encsCén0eUng,OPVas’. 
Szatmar, Szepes. Tolna Tren^sén.^U g, ^
Veszprém, Zdla’ Z™arha vás3rról a szt.-marx,
sok: Budapest, (de a ma kérődzők=t „41H.
szabad es ko^°”a yáról pedig sertéseket Ausz- 
tam szabad, Kobanyaro p B Hód.
triaba bárhová szabad számtan) „ várad
mezővásárhely, Kassa, Kecskémé ^ k|yömfaj.s
Pozso-y, Szeged. A• 8 b6, kitiltott fentebbi 
miatt az ausztrm. 6 közs. ib5l szármázó
varmegyék jarvanym béc,.szt,.mana vesz-
L^áSráz T896. éri augusztus hó S ón

Hlavathy Elek,
V. jegyzi.

Csákó Imre,
v. h. biró.

24914. szám. Zemplén-vdrmegye. alispánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

Hivatkozással folyó évi 24067. szám alatt 
kelt felhívásomra, tudomásul vétel, közhírre tetei 
és alkalmazkodás végett kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1896. deczember 2-án.
Matolai Etele, alispán.

Másolat. TTT
Foldmivelésügyi m. kir. Minister 73304/“■ •

2. szám Körrendelet. Valamennyi törvényhatóság­
nak Folyó évi november hó 15-én 71633- szám 
alatt kelt körrendeletem kapcsán tudomásul vétel 
és közhirrététel végett értesítem a törvényható­
ságot, hogy az osztrák cs. kir. belügyminister u 
folyó évi november hó 18 an 37120 szacn 
kelt értesítése szerint a Magyarorszagnak és Hor­
vátországnak oly fertőzött területeiről a honnan 
az Ausztriába való sertéskivitel általában tilos, 
elszállítás előtt állami állatorvos áltál megvizsgált 
és egészségesnek talált sertések Weber Ferdinand
és Höbling József bécsi hentesek szamara a meid- 
lingi vágóhidra az 1896. évi julius ho 23-an 
4S?64. szám alatt kelt itteni körrende^létben (474-
íz állategvszségügyi értesítőben) közölt feltételek 
mellett bevihetők. Egyúttal közlöm a törvényha­
tósággal, hogy az alsó-ausztriai cs. kir. helytartó- 
Tg folyó évi november hó 20-an 108237. szám 
alatt kelt hirdetménye szerint Magyar- és Horvat- Szlavonország területéről Aspang és Re.chenau 
községekbe sertések élő, vagy levágott állapotban 
ezentúl nem szállíthatók, végül pedig értesíteni a 
törvényhatóságot, hogy a felső-ausztriai cs. kir. 
helytartóság folyó évi november ho i-én 18265.

. I.., i,„i«. hirripim^nvp szerint Hirsch Liposzám

T'VLd.OIXlÉVS'VLl-
Lapunk nyomása közben érkezett hozzánk 

Abauj-Torna-vármegye alispánjától a 33.806. sz.
versenytárgyalási hirdetmény*, me y Ab T. vm- területén lévő torv. hat. közutak fen- 

tartására az 1897-1900 években kiállítandó kavics
biztosítása céljából Kassan a varmegye szé 
zánál f hó 22-én [huszonkettediken) d. e.
órakor ajánlati versenytárgyalás fog tartatni. Aján-
latok legkésőbb ugyanakkor adhatok be. A részle 
tes föltételek t. Ab.-T. vm. kir. áll, építészeti fa­
tálánál megtudhatók.

S.-A.-Ujhely, 1896. dec. .2. ^

•) Megtekinthető és áttanulmányozható a t^rmegye 

közig, irattárában.

Szert
Nyilt-tér.

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelSsséget a

Válasz.
A .Zemplén- múlt heti 49'* szi™^ana 

Nyilt-tér rovat alatt Szeghcő Ernó u, áltál k,adott 
és7 személyemre vonatkozó nyilatkozatra a n. é. 
közmi ség tájékoztatása s a nevezett un ember le-

év juhus havahan gyerekes megfontolatUm^
^r-SrstinLLkughzOban - -eszidatott s azért

elégtCKé?he”ekSrzelhó Ernő u, lovaglás elégtételt 
I akkor, amikor 6 egy nyílt levelező apón - bt- 

ívhatósáffot hogy a teiso-auszmai ve zony0s okok miatt — nem becsű
»v.y ndrtóság folyó évi november hó i-én 18265. megillet3 kifejezéssel illettetett es ez is sz

™ snr* =„
lesen az .896. évi julius hó a3-án 48.80. szám M 3a küzdeérr= kiállani még csak az ho„m

, v_1t. itteni körrendeletben (475. sz. állategész- , , h n megbizott segéd urak elkésetten, ide^gugyr érSaben) közöl, általános feltételek =ggy házi ünnepély a.ka mával szol,-
mellett Freistadtba sertéseket vihessen be. Buda- I ® k ffil az elegteteladasra, azt te 
pestem .896 évi november hó 24-én. A mintster tszabálytalan eljárás folytán sem vehettem tndo-

megbízásából: LipthayJ-jr. masu'Ezek alapján „em én, de az általam felho-

25753. sz. 7. ZempUn-vmegye alispánjától. pt'^itéíjé ‘meg^eXorokból': kicsoda

és micsoda lovag Szeghő Ernő ur10 járási főszolgabírónak.
Vonatkozással S.-A.-Ujhely község elöljáró 

ságinak folyó évi december hó 8-án kelt 94 1-
szamu jelentésére, melyben a ra|a,d<?®, ” Jkéri 
körömfájás miatt elrendelt zárlat feloldását kéri, 
miután a ragadós száj- és körömfájás nagy

csoda lovag ------ „ , .M,yett.
Ezzel az ügyet a magam résoéről befejezett

Dek ":Ts96. évi december£ 7^_
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OKLEVELEK

egy lelek szóinóra

-A legjnünvosab'b 
árak mellett

SOKSZOROSÍT-
TATNAK

fényképek, rézmetszetek.
HM urkeptt. irdnutiint sít.

Mmtafénynyomatok, költségvetések.
ttránaira öjeüanu! n oe,mvittvt

A Singer varrógépek
— eddigi eladás 13 milliót halad —

Singer Manufacturing Co. r. t.
(ezelőtt Neidlinger G.)

S. A.-Ujhely, Pataki-utcza 170. sz.

Heti tájékoztató.
Vasárnap, dec. *3- Luca.

Hétfőn. dec. 14. Nikaz pk.
Kedden. dec. 15- Valérián.

Szerdán, dec. 16. özseb, A!bina
Csütörtökön. dec. 17* Lázár pk.

Pénteken, dec. 18. Grácián.
Szombaton, dec. 19. Neméz.

_A_ szerkeszti póatáija,.
Karácsony. Kijön, némi változtatással, a jövő számban. 
L. M. urnák Hben. Legyen szives minket ma d. u. 3—4 

óra között irodánkban f Ikeresni. Aggodalmainkat akkor majd 
megértetjük. Közbenjárását addig halaszsza el.

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás Géza.
Kiadó-tub jdonos : Éhlert G-ynla.

| mintaszerű szerkeze­
tük, tökéletes gépészeti 
alkotásuk és szép gya­
korlatias kiállításuknál 
fogva fokozódó kedvelt- 
ségnek s terjedésnek 
örvendnek és minden 
ház s minden család 
számára, szívesen lá­
tott, kitűnő és hasznos

Eladás kényelmes rész­
letfizetésre. 

Ingyenoktatás a di­
vatos műhimzésben.

Kiar&etéspfe..

Köhögés,
rekedtség és elnyálkásodás ellen legjobb 

hatású szer a Réthy-féle

PEMETEFŰ-CUKORKA,
mely ezen bajokat gyorsan megszünteti. Kapható 
minden gyógyszertáriján. Egy doboz ára 30 kr. 
5 dobozzal 1 frt 50 krért bérmentve küld

Réthy Béla,
Kapható: S.-A.-Ujhelyben: Widder Gyula, 

Kincsessy Péter és Buday Ákos urak gyógyszer- 
tárában.

I Karácsony 1896!
Életnagysága arczképek bárminemű kis 

képek után jutányos áron készülnek.

Első magyar gazdasági 
gépgyár részvénytársulat.

Eke
gyártásra

külön szak­
osztály.

Táj- és épület felvételek vidéken is 
eszközöltetnek.

Jjl 1 1 ' # Varannón a város köz-
lijl/jilll I pontján 64. számú bel­

telek két csinos házzal
6000 ftnál többet Ígérőnek szabad kézből 
eladatik.

Érdeklődők forduljanak gragóner gndr. 
úrhoz Szakolczára (Nyitra m.)

Ragyák János,
megbízott.

Pélszózad ófa
kitűnőnek elismert

Érdem érem
Temesvár 1892.^ÍEíTKr Of- Sctiiciiulszky-féie

arczkenőcs és mosdóm
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad 
óta mindenütt elterjedt világhírűk és bámulatos hatá­
suk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak szeplő 
és májfoltok, a fon óság vagy fagy által keletkezett 
pirosság s a bőr minden tisztátalansága ellen. Egy 
nagy tégely ára 70 kr., egy kis tégely 35 kr. Egy 
nagy üveg mozsdóviz 1 frt. egy kis üveg 50 kr. 

Hozzávaló Mandola-korpa-szappan 25 kr.

JOLIESSANT E-S ZA P PAN
már kellemes illatánál fogva is a legkedveltebb toi- 
lett-szappan. A bőrt finom és simává teszi, valamint 
előmozdítja s emeli annak friss, üde kinózését. Kívá­
natra mintadarabok ingyen adatnak. Egy drb. 40 kr.

HAJ-RESTORER
biztos szer a megőszült haj eredeti természetes szí­

nének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kapható: Molnár Lipót gyógyszerésznél, mint készí­
tőnél Kassán, — S.-A.-Ujhelyben
Widder Gyula gyógyszertárában.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
szőlőbirtokosok nagybecsű tudomására 
hozni, miszerint a mélt. gróf Károlyi 
László pálházai uradalmának teljes SZÖIÖ 
karó készletét, a kizárólagos szállítási 
joggal együtt megvettem és azon hely­
zetben vagyok, hogy ezen szakértők által 
elismert kitűnő minőségű karókat úgy a 
jelen, mint a következő 1897. évi május 
hó 15-éig a következő jutányos árak 
mellett adhatom és szállíthatom:

Pálházán a raktárban :
1000 drb. karó 180 cm. hosszú 
1000 drb. karó 200 cm. hosszú

S.-A.-Ujhelybe szállítva :
1000 drb. karó 180 cm. hosszú 
1000 drb. karó 200 cm. hosszú 22 frt. 
úgyszintén ezen árban vidéki megrendelők­
nek vaggonokba rakva.

Teljes tisztelettel:
Herezogh Lipóf.

13 frt 
17 frt.

17 frt.

Richíer icieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbájásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenként! árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter ezégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kír. udvari szállítók, RÍJDOLSTADT.

Gőzcsép lóink
a tökéletesség legmagasabb fokán állanak.

Magyarország legnagyobb és egyedüli

gazdasági gépgyára
mely a gazdálkodáshoz szükséges

összes “ml 
gazdasági gépeket gyártja.

Részletes árjegyzékkel és szakbavágó fel­
világosítással díjmentesen szolgaiunk.

Kérjük minden kérdéssel bizalommal 
hozzánk fordulni, készséggel adunk 

kimerítő és felvilágosító választ
Czim:

Első magyar gazdasági gép­
gyár részvény-társulat

BUDAPESTEN.

A sárospataki főiskolai 
kórház igazgató-orvosa m b

kipróbált
gyógyszerei

xt t i » rr i li i rózsaszínre ezukrozva. Vérszegények, sápkórosak gyengélkedők,VerKepZO ISLDCISLCSOK görvélykórosak, láztalan tüdőbetegeknek legjobb gyógyszere, i
üveg labdacs I frt 80 kr.

xj , , , 1 1 tüdő- és gégehurut, influenza, tüdövész, hideglelés, malária, gumókorHurut l3.Uu9.CS0K ellen igen kipróbált gyógyszer, i üveg égszínkékre ezukrozott labdacs
ára I írt 80 kr.

xxrr ■ L , . t. 1 11 T Fehér folyás, méhvérzés, hurutos kifolyások ellen leghasznosabb
Női D6tlj£S6$6K 611611! a Dr. KUN Z.-fóle Irrigall por. i doboz i frt 20 kr.

xn ,, . ,. . a legjobb valamennyi eddig megjelent szájvizek között. Kitűnő óv-DentipUrifl-SZSIJVÍZ szer a ragályos torokbajok ellen. 1 üveg ára 60 kr.
D • p t arcz- és kézkenőcsnek meglepő hatása van 1 5 nap alatt eltávolít min.rUrpUFin-ireniO den foltot s azt bársonyszerüvé, üdítővé varázsolja. 1 tégely 1 frt 20 kr.
• 1 1 a mii 1 az, amivel a beteg- és lakószobák levegőjét át szaturálhatjuk a leg-AlpeSl lenyomat pompásabb és legegészségesebb fenyők illatárjával. Ennek használata

oly üdítő hogy felülmuljaa valamennyi fenyőillatot. 1 üveg I frt 20 kr.

Kaphatók az egyedüli készítőnél : Trslyáuszky Károly gyógyszerésznél Sáros­
patakon s minden nagyobb forgalmú gyógyszertárban Főraktarak Budapesten. Törő Jo 
zsef gyógyszertárában Király-utcza 12. sz., Dr. Búd iy Emil gyógyszertarában városháztér es 
minden gyógyáru nagykereskedésben. Ujhelyben kapható Widder Gyula gyógyszertárában.
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AZ „AGRÁRIA11 |
bankforgalmi intézet ^

a Hollarx&isu. MSarfeauais iő&épvigelőségö)
Budapestért, 7III. Kerepesi-ut 73. sz. ^

Fennálló jelzálog! kölcsönök bélyeg- és illeték- S 
mentes konvertálását 31/,—4%-os, 5—60 évi tör- ^ 
lesztéses kölcsönökre elvállal és ezek, valamint uj p 
kölcsönök elnyerése iránt levélbeli tudakozódásokra % 
is készséggel minden megkívánt felvilágosítást ad.

200 frton aluli ügyek el nem fogadtathatnak.
Levél és sürgönycsim:

Budapest KZerepesi-vit 73

Vonlaiul ét*

A brassói kénsav- és műtrágya-gyár 11
bizományi raktárát

átvettük, miért is ajánljuk gyári áron nagyban és kicsiny­
ben úgy a

j, át a szölö-itá
melyből állandóan raktárt tartunk.

<c
&

\
<Z>N

60

80
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ci utánzóit „TOKAJI COGNAC.“ Ezek ugyan nagyon olcsók, jjj 
i| de ép oly roszszak és igy még a legkisebb összeget sem |
I érik meg. — Eme értéktelen utánzatok könyen felismer- l
j hetők, mert: %
| 1) nem az egyedüli és csakis Tokajban létező |

\ ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBÓL származnak, |
I 2) ezen TOKAJ VÁROS CZIMERÉVEÍ nincsenek

ellátva.
BEJEGYZETT S* VÉDJEGYE

AZ ELSŐ TOKAJI

COGNAC-GYÁRNAIÍ |

TOIEZjfíx. TELIST.

0

írásbeli megkeresésre szívesen küldünk árjegyzé­
ket és tavaszi szállításra megrendeléseket elfogadunk.

33e33L3r33.su Testvérel3,

vas, fűszer és bizományi üzlet.

londoni egészségügyi
kiállításokon díszoklevéllel s aran> ére™mel, kitűnő sikerrel
tekintélyek által kipróbált s nagyobb koródákban k.tuno sikerrel
használt külszer : ____reuma-szesz
biztos s kiváló gyors hatású a test l>' ’ I,” VJ ma'' 11 h' n
u. m. köszvény, csuz, reuma, lSchias’.a vibe„ gyakrabban
ida„,bbt„te«y« m4rbegy««»' bedörzsó.ésnél a fájdalmakat

SFrő^ls'fS&jást 5 perez alatt megszüntet! _-«
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erőseb 

eSFóra^kn Budapesten ^Vörök József ^y°sf^^'n

vTczhkörut UÍC7Zas^ -"Úgyszintén a főváros összes sa vidék csak- 
nem összes gyógyszertárában, valamint a készítő
WIDDER & YTJLA- gyógyszerésznél

S.-A.-Ujhelyben.
Úgyszintén: Hornomén Szekerak A. Varamon Gál f jzer£”“™ 
özv Bó áné. Tokajban Rothfuchs J. N.-Mthályban folvay L 5^ 
"alkon Kádár Gyula és Trstyanszky Karoly ur gyogyszertaraban.
^ vidéki megrendelések pontosan teljesittetn^

pLegszebb szobadísz

Legkedvesebb emlék.

I Legalkalmasabb ajándékI t • **

t a©©sra,©
% TOKAJ VAROS CZIMERÉVEL í

| az ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁRBOL, TOKAJBAN l
| a mely 1893-1894. évben, mint hiteles közjegyzői oktrat t 
| J bizonyítja

i 725130 liter bort dolgozott fel.
i j x- Tnizoii Pnnnac kapható: minden nagyobb PL
! Fenti eredeti Tokaji C 9 ég gyógyszertárakban, j
I fűszer- és csemege-kereskedésben

—“““

Életnagyság!!

arczkép
krétarajzban. karácsony és újévre.

Egv legújabb módszer segítségével 24 óra alatt etet-
_____2-J------------------- ------- ----------—------------ TTZT VíxrHplhPlbmellképeket készítek nuLészies kivitelben, 
__2--------- . .. 7 i ^írroA árlmnnagyságú ~----- __---------------------------

eddig még soha el nem ért tökéletesseggel és olcso árban

H□fessék árjegyzéket kérni.
KOIIN DÁVID, Budapest, Károly-körut 17.
trgynSkik mindenütt kerestetned:.

K mélt. Sennyey Béla báró 
bélyi tisztavéru ™nt!ial
uészetében 1 drb. 1 es

avérii szimenthali bua elad .
i 200 frt o. é.

tiszttartó
^^1^3 elöljáróságától.

Hirdetmény.
lólirott B "Szentes községjloljarósaga^e 
é tétetik, hogy a kozs b lg án reggeli 
ati jog 1896. év dece ymásután ko-
rérVreérM=,yrl £%*** ^

;.-Szentes, 1896. dcCCmb"Jmes JánOS, 
zay Ferenci, biró.

Szomotor, B.-Vécs és K.-Uilak községei elöljáróságától.

Hirdetmény.
Szomotor község részéről december 20-án 

,_ii órakor, B-Vécs december 20 an d. u. 
1 órakor K -Uilak december 20 án d. u. 3 órakor 
fog a vadászati jog 6 egymásután következő évre
bérbeadatm.^^ 1896 december 9.

Tárczay Ferencz,
körjegyző.

Vinlczay György, s,a.-ujhelyi 
(Zsólyomkai fürdő) lakosnál kapható:

i qqq ív évi 3 puttonos muskatal asszu 
bor, házhoz szállítva literenként 3 írttal.

’ 2000 drb. Riparia portalis sima szőlő-

VeSr°osztályu ezrenként . . | írtért 
n. osztályú ezrenként . . o írtért

1000 drb. sima furmint szőlővessző 2-szer 
------i.Ani e 5 írtért.permetezve ezrenként .

Tk. 2736/96- sz-

Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a -újhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré íeszi, hogy ifjú Vajda András végreh^tatönak, 
^alnntai István végrehajtást szenvedő elleni 126 frt tőke- 
követe és és járulékai iránti végrehajtási ügyében a satoralja- 
újhelyi kir törvényszék, (a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság) 
"Sin levő Zemplén község határában fekvő, a zempléni

Í227 SZl3Ji7V CI38A5., i*471/^88" 1679-, f773. hr számok alatt 
122/., 3'7-> 3 3 Szalontai Istvánt illető jutalékra az árverést

vx;":UJ°L«. ««*>«*- *«■
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanság becs-

kiállított szabályszerű elismervenyt atszolgáltatm.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál S-A.-Uj- 

kelyben, 1896. évi szeptember hó 17-ik napjan.

Wielandt, kir tvszéki birO,

ltöric^VZŐe



„FORTUNA" Aranybánya Részvény-Társaság.

PROSPECTUS
„Fortuna16 Aranybánya-Részvény-Társaság cég alatt ez 

évi november hónap 19-én Tokaji Nagy Lajos kir. közjegyző
közbcnjöttével és hivatalos helyiségében

2.000,000 korona teljesen befizetett részvénytőkével
részvénytársaság alakult, melynek célját az erdélyrészi elhanyagolt arany­
banya ipar fellendítése képezi, első sorban pedig a Szent-Endre nevű 
aranybanya megvétele és kiaknázása.

Erdélyben kétezer esztendő óta foglalkoznak az emberek arany- 
bányászattal s egész nagy vidék kizárólag abból él. Ennek dacára a 
bányászat a leghihetetlenebb módon primitív. Egy bányának sincs üzemi 
tőkéje, egynek sincsenek gépei, a zuzómalmok pedig oly tökéletlenek, 
hogy a kőben levő aranynak több mint a fele veszendőbe megy.

S ez eljárás mellett is több mint 14 métermázsa aranyat pro­
dukál három millió korona értékben az a kicsiben való banyászkodás, 
mely t apró emberek, iparosok, parasztok tartanak fenn. Csak néhány 
banya van erősebb, még pedig külföldi kezekben. E külföldiek, nem 
ismerve a viszonyokat, néhány gyengébb bányát vásároltak össze s ennek 
dacára is nagy jövedelmeket értek el, 20—30 százalékot osztottak föl, 
sőt annál többet.

Ideje, hogy a hazai tőke ezekkel a bányákkal foglalkozzék, sőt 
kötelessége, mely kötelességnek teljesitése nagy anyagi hasznot is biztosit.

A társaság, mely az imént megalakult, a Szent-Endre-bánya meg­
vételére szerződést kötött s első sorban ezt a bányát szándékozik üzembe 
venni. E banya Búcsúm községben fekszik, Abrudbánya város közvetlen 
közelében. Tőszomszédos a Szent-Endre bányával a Concordia-bánya, 
mely több millió forint értékű aranyat adott. A Concordia bánya rész­
vényesei jobbára vidékbeli parasztemberek, üzlettőkéjük nincs, mert a 
nyert aranyon minden héten elosztoznak s gépeik sincsenek, mégis 
húsz esztendőn keresztül évente 400—600,000 koronát osztottak 
egymás között tiszta haszon gyanánt.

A Szent-Endre bányában ugyanazon aranyerek jönnek elő, melyek 
a Concordiában, s az uj társulat megfelelő üzlettőkével és a legújabb 
rendszerii zuzómalmokkal fogja folytatni az üzemet.

Nyolc aranyér fel van már a Szent-Endre bányában tárva, mind 
olyanok, melyek a Concordiában is ismeretesek s melyek emitt is arauy- 
ban gazdagok s ugyanolyan aranymennyiséget fognak adni, mint a 
Concordia.

E banya felől St. Ludwig Rainer bécsi ismert szakértő és volt 
aranybánya-igazgató, ki azt kétszer is megvizsgálta, következő nyilat­
kozatot teszi:

Az »V-ik telérről jelentésemben befejezett s általam sajátkezűleg 
leszedett anyag 23 gr. finom aranyat adott egy tonnára, melyből 
17-4 gr. foncsoritható arany volt 28 53 frt értékben, 5*6 gr. pedig 
kötött állapotban levő arany 8*40 frt értékben. Gyakorlatban ebből 
70'/o azaz 25*85 fit érték lesz kinyerhető.*

Ugyancsak ő a következőket írja :
„Tőkével rendelkező' és észszerűen vezetett bányaválla­

latok számára Erdély rendkívül hálás talaj, csak érteni kell 
bevárni türelemmel a kedvező pillanatot, s adandó alkalom­
mal gyorsan cselekedni.... Azon szilárd meggyőződéssel 
zárom jelentésemet, hogy a Szent-Endre-bánya rövid idő 
alatt az ország nagy és jövedelmes bányavállalatai közé 
méitán lesz sorolható.41

A bánya öt közép bányatárból áll s több mint 75,000 Q méter 
felü'ettel bir, úgy. hogy sok esztendőre elegendő zuzóanyagot bir szállítani.

A „Fortuna11 rész vény társulat 2 000,000 korona alaptőké­
vel alakult meg, úgy, hogy elegendő tőke álljon rendelkezésre és a szük­
séges gépek, zuzómalmok a legjobb rendszer szerint megépithetők legye­
nek. Az alakuló közgyűlésen az alulírott igazgatóság és felügyelő-bizott­
ság választatott meg.

A zuzómalmok úgy lesznek berendezve, hogy naponta 80 tonna 
ércet dolgozzanak fel.

E művelet mellett a társulatnak rendkívül fényes prosperálás ígér­
kezik. A minden kétséget kizáró fenti adatokra támaszkodva a várandó 
haszon a következő számtételeket mutatja :

Egy tonna érc átlag............................ ..... . 51 kor 70 fillér
értékű aranyat ád, vagyis 80 tonna érc , . . 4136 kor. — fillér
értékű aranyat.

Tonnánkinti költség (az összes kiadások be­
tudásával) 12 korona 960 kor. — fillér

Marad naponta..........................................8176 kor. — fillér
Ez kitesz 350 munkanapon át (az üzem folytonos) kerek 1.111,600 

koronát.
E számításnál azonban csak a zuzóércben található arany vétetett 

tekintetbe; mind a mellett úgy a Szent-Endre bányában, mint a tő­
szomszédos Concordiában tömérdek szabadarany fordul elő. Ha tehát 
ennek értékét a fenti összegnek csak 25%-ával számítjuk, vagyis 277,900 
koronával, akkor is mindezek szerint 1.381,500 koronányi évi tiszta 
haszon mutatkozik.

A nyerendő porarany e számításban szintén nem vétetett tekin­
tetbe.
tehát

Ennek értéke is emelni fogja a fenti 
a várandó évenkinti tiszta hasznot

összeget 8-10% kai. Ha

1.200,000 Iroroxxáixa
teszszük, úgy ez szigorúan szolid alapon nyukszik, minden előre nem 
látottak tekintetbevétele mellett. Ezek szerint minden kétséget kizáróan 
a részvénytőkének 60%-nyi jövedelmezősége tökéletesen biztosítva 
mutatkozik.

A „Fortuna11 Aranybánya-Részvény-Társaság az alakuló 
közgyűlésen elfogadott alapszabályok szerint 2.000,000 korona 
teljesen befizetett alaptőkével, egyelőre 30 évi időtartamra alakult 
meg. E 2.000,000 korona részvénytőke felosztatik 80,000 darab 
25 korona névértékű részvényre.

Az osztalék felosztása, valamint a társaság nyilvános tanácskozásai 
minden négy hónapban történnek, és az eredmény az összes magyar, 
osztrák és németországi nagy lapokban fog közzététetni.

-A. z igazgatóság:
Hg. Batthyány Strattmann Ödön, Bóer Béla,

elnök. Abrudbánya polgármestere.

Gr. Festetics Géza, Gr. Berchtold Miklós,
Hammond Eduard P. T, Langerman James W. S.,

az északamerikai Egyesült-Államok volt San-Franciskóból.
főkonzulja.

-A. fel\ig*3relő-"toizottsá,g::
Kálnoki Henrik, Hoitsy Jenő- Grátzy János.

elnök.

Aláírási felhívás.
E prospektus alapján alulírott syndikátus az ez évi november 19-ón 2,000.000 

korona teljesen befizetett részvénytökével megalakult és a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszéknél bejegyzett

, . 4<p,000 drb 25 korona névértékű részvényére ezennel aláírási felhívást
bocsátanak ki.

A .Fortuna* Aranybánya Részvény-Társaság 2 000,000 korona 
alaptőkével egyelőre 30 év. időtartamra alakult meg. E 2,000.000 korona részvény, 
toké felosztatik 30.000 darab 25 korona névértékű részvényre.

A részvényeket 25 koronájával — 12 írt 50 kr bocsátjuk a közönség rendel-
kezésére, hogy igy a kevésbbé vagyonos közönség is részt vehessen ezen nvereségtelies 
vállalatban. J b J

A >zent-Endre bányából származó aranytartalmu kövek példinvai a Fortuna* 
Aranybánya-Részvény-Társaság i.ódájában Budapest, V., Fürdő utca
4. SZ. a hivatalos órák alatt d. e- 9—i-ig és d. u. 3—6-ig megtekinthetők.

A részvénytársaság 80.000 darab részvényéből részben az igazatóság, részben pedig 
az alulírottak által képviselt syndikátus 40.000 drbot egyelőre maguknak tartanak meg. 

Az aláírások a ^Fortuna* Aranybánya Részvény-Társaság részvényeire folyó évi

decz. hó 12-töl bezárólag decz. hó 20-áig
tartanak. Aláiiási bejelentéseket és befizetéseket elfogad a »Fortuna* Aranybánya. 
Részvény-Társaság irodája Budapest, V, Fürdő-utca 4.

Az aláírásnál minden egyes aláirt 25 korona — 12 frt 50 kr. névértékű rész­
vényre 12 korona S írt fizetendő le. A többi 6 írt 50 kr. egy hónappal később, 
vagyis i(<97- január 15-ikéig teljesítendő. Az aláírók jogosítva vannak azonban az egész 
részvényösszeget is azonnal lefizetni, mely esetben a végleges részvények is megjelenésük 
után azonnal kiszolgáltatnak.

Magától értetődik, hogy az alulírottak által képviselt syndik itus fentartja magának 
azt a jogos hogy az aláírásokat a jegyzések mérve szerint leszállítsa. A jegyzésekre 
esetleg jutó részvények mennyiségét lehetőleg gyorsan fogja az aláírókkal közölni.

Budapest, I896. december hónapban.

A „Fortuna11 Aranybánya-Részvény-Társaság syndikátusa.

.1896. december.

A „Fortuna" Aranybánya-Részvény-Társaság
részvényeladási syndikátusának

Budapesten,
V., Fürdő-utca 4.

Alólirott a mellékelt prospektus és aláírási felhívás értelmé­
ben a „Fortuna11 Aranybánya-Részvény-Társaság részvé­
nyeiből ezennel__________ drb, azaz__________________________ drb
25 korona névértékű részvényt veszek és kötelezem magam jelen 
aláírásommal egyidejűleg minden 25 korona névért, k után 12
koronát, összesen __________ koronát a további részvényenkint 13
koronát, a?az __________ koronát, pedig legkésőbb 1897. január
15 éig a „Fortuna11 Aranybánya-Részvény-Társaság hiva­
talos helyiségében (Budapest, V , Fürdu-utca 4. sz.) készpénzben 
lefizetni.

Aláírás 

Cim : _

Ez a levél kellőleg kitöltve és aláírva „Fortuna" Aranybánya- 
Részvény-Társaság: címére (Budapest, V., Fürdi-utca 4. sz.) beküldendő.
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gépgyára és vasöntödéje Kassán, Yám-utcza 12. szám.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszta­

latok szemmeltartásával, czélszerüen és gondosan gyár- 
> tott jóhirnevü gépeit, nevezetesen:

Szecskavágókat kézi vagy jár­
gányhajtásra.

Répavagókat és tengeri morzsolókat. 
Olajsajiókat és olajmag pörkö-

loket.
Őrlő és daráló malmokat- Prog­

ress tisztitó gépeket, lisztosz- 
tályozo hengereket.

Olajmag zúzákat"

Továbbá mindennemű szivattyúkat., gőz­
gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár-berende 
zeseket. m. p. Hanze-főzök. kavaró-készülékek, 
malata és burgonya zuzókat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny 
készletét tartjuk állandóan raktáron.

Gazdasági gépeink képes-, valamint öntödénknek 
gyártmányai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldjük.
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Szégyenli magát
a kis lány, mert I 
a máskép oly 
kedves arcza a 
bőr tisztátlan- 

sága által oly 
régen el van csú­
fítva és csak most 
tudta meg, mily 
könnyen és ha­
mar segíthetett 
volna azon, az

általánosan ismert és kedvelt

Vértes gyógysz. Lugosi arczkenócse
által. Ezen arczkenőcs a legjobb szer a máj­
foltok, szeplők, bőratkák, pattanások, úgymint 
minden más börtisztátlanság eltávolítására. 
Egy adag 60 kr., 1 frt és 2 írt. — 2 frt 20 kr. 
előleges beküldése ellen 1 nagy, vagy 2 

kisebb adag bérmentesen küldetik.

és erőteljes szakáll leggyorsabban és leg­
biztosabban nyerhető

Ezen teljesen ártalmaik szerekből készült 
pompáé által a legrövidebb idő alatt még 16 
éves ifjak is, gyönyörű bajuszt és dús 

szakállt nyernek.
7, adag 1 frt 25 kr., egy egész adag 2 frt 
— 2 frt 20 kr. előleges beküldése ellen 1 

egész adag bérmentesen küldetik.

Tűzifa eladás.
Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a Mikóháza határában fekvő, 
azelőtt úgynevezett Piller-féle erdőben, Sárospatak mel­
lett levő Károlyfalva községből kiinduló utakon Cseres­
nyés és Bányabércz nevű erdőkben, egyrészt Mikóháza 
és Kovácsvágás községekből kiinduló utakon : Fekete­
hegy, Somhegy és Lóhalál nevű erdőkben, másrészt 
tűzifa, szarufa és vastagabb épületfának alkalmas töl­
gyesek ledöntött része szekerenként eladatik szabad 
rakodásra.

Egy kétfogatu szekér tölgy-tűzifa szekerenként 1 
írtjával; szarufának alkalmas kétfogatu szekér 10 cm. 
vastagságig menő tölgy-műfa 1 frt 50 krjával; 10 cm. 
felső vastagságot meghaladó tölgy-épületfa 2 írtjával.

A fa kifuvarozása e nyár folyamán a mikóliázi 
oldalon csakis minden kedden és pénteken; a károly falvi 
oldalon pedig minden hétfőn és szombaton vau megengedve.

Utalványok válthatók: glein gincze korcsmárosnál 
Károlyfalván; §rosz József erdőfelügyelőnél Mikóházán 
és saját irodámban S.-A.-Újhelyi (Jókai-utcza, Racsko- 
vics-íéle ház).

Az utat Károlyfalva felső határánál, valamint Mikó- 
házáu az erdőkerülő megmutatja.

Megrendeléseket elfogad és pénzfelvételre meg­
hatalmazott: Kornstein Ignácz czég S.-A.-Ujhelyben.

Karók megrendelhetők erdőüzletemnél Sáros­
patakon S.-A.-Ujhely állomásra szállítva bezárólag 1897. 
április 1-ig készpénz fizetés mellett:

2 méter hosszúságnak ezrenként 24 írtjával
l-80 » * * 19 »
l-70 „ „ * 18 *

Telefon és telegráfrudak tetszés szerinti mennyiségben 
ugyanott megrendelhetők.

Kiváló tisztelettel:

íandel (Imre,
erdőüzletei.

Az utak jó karban és rendbe vannak hozva!

eE íarbQsiiés.

Továbbá aj állítatnak a „Sas-gyógytár* vijágbirü gyógy szerei u . rT ( 7 ^|[erkuks. 
gvomor esínrzia. Ilr. vértuztito „

fürdői köszvényszesz, Injeotio es capsules xéheta es s .

Kapható ...VU,helyben: WIDDEB OT. ’“'f“f tözv6tlenÜ1
VÉRTES LAJOS, Sas-gyógytáraban, Lúgoson 4bö. sz.

Van szerencsém an. é. közönség n. b. tudomására hozni, hogy 
mindennemű ingatlanok vételét — eladását, bérbeadását
avagy bérbevételét a legelőnyösebb feltételek mellett s a legrö­

videbb idő alatt közvetítem.
Jóhirnevü vendéglőmben kitűnő asztali bor 36 krtól 40 

krig kapható. Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely, Korona u.
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Meghívó.
A S.-A.-UJHELYI TAKARÉKPÉNZTÁR

1897. évi január 17-én délelőtt 9 órakor
az intézet hivatalos helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívom.

Tárgy:
, . fflino-velő-bizottság 1896. évi jelentése.

1. Az igazgatóság es ib o felosztása feletti határozat hozatal,
2. Az 1896. évi tiszta nyeremény

illetve az osztalék megállapít ^ felmentvényének megadása.
3. Az igazgatóság és temgyei
4. Esetleges indítványok.
5. -A.-Ujhely, 1896. deczember ho 10-én.

DólruLS G-3r-a.la.,
társulati elnök.
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A Bpeeti „Nádor" gyógyszertár nélktt- 
lözhetlen gyógyszerei.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, a 
torok és légzési szervek minden bajainál:

Egger mellpastíllái
1 doboz 25 kr. és 50 kr. 

mely számos érmekkel lett kitüntetve.
Mindenféle gyomorbajoknál ajánlatos:

Egger szódapastillái
1 doboz 30 kr.

Enyhe vértisztitó és gyomorerósitő hatásúnak 
elösmert felülmulhatlan szer székrekedésnél:

Egger Cascara Sagrada Pastillái
1 üveg ára 50 kr.

Felülmúl minden ez ideig használatban álló csuka- 
máj olaj készítményeket, szagtalan kellemes izü, könnyű 
emószthetőségü kitűnő táp és gyógyerejü az

Egger-féle Csukamáj Emulsio
próba üveg 35 kr. egy üveg 70 kr.

Az arczbőr üdesógónek előmozdítására és fen 
tartására teljesen ártatlan anyagokból előállított, máj­
foltok, szeplő s az arczbőr mindennemű kitörései ellen 
legsikeresebben használható az

Egger Párisi Créme
próba tégely 50 kr. egy tégely 1 frt.

Nélkülözhetetlen szer dohányzóknak, a szájnak 
igen jó izt és a leheletnek fölöttébb kellemes szagot 
kölcsönöz az

Egger Royal Cachau
próba boríték 15 kr. 10 boríték 1 frt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, S.-A.-Ujhely 
ben : Widder G-yula, Kincsessy Péter és Os. 
Buday Ákos urak gyógyszert áraiban,valamint Egger 
A. fiai „Nádor* gyógyszertárában Budapest, véczi- 
körut 7. sz.



Karácsonyi és újévi ajándékok.
A küszöbön álló idény alkalmával van szerencséin a n. é. közönség b. figyelmét dúsan felszerelt raktáramra 

a legváltozatosabb és legújabb

]$ará,e©o33,y,i cails l-=©3sböl.

Képeskönyvek és ifjúsági iratok
e nemben a legjobbak, elsőrangú Íróktól mindkét nembeli ifjúságának és minden korunknak megfelelők. — Könyveket 
kiválasztás végett házhoz is küldök.

Magyar és külföldi remekírók diszkötésekben
a hazai és külföldi irodalom legújabb termékei mindig raktáron vannak és eredeti bolti árakon kaphatók. Legújabban 
kiadott teljes könyvárjegyzékemet kívánatra azonnal bérmentve megküldöm.

IMAKÖNYVEK
minden vallásfelekezet számára; egyszerű és a legfinomabb kötésekben; gazdag választék finom és legfinomabb bőr, 
csontutánzat bársony és valódi kötésekben.

Mulattató és hasznos

W*" társasjátékok
a legnagyobb választékban. Lóverseny, tombola, lutri, koczkajáték, sakk, domino stb. stb. Engedélyezett játék kártya 
eladás magyar, whist, tarok, patience és vetőkártyák.

Egyedüli képviselősége a valódi RICHTER-féle

KŐÉPITŐSZEKRÉNYEKNEK.
Ezen kiválóan hasznos és szórakoztató játékból minden nagyságban készletet tartok és azokat az eredeti gyári 
árakon szolgálom. — Valódi Richter-féle FEJTÖRŐ JÁTÉKOK

Arczképalbumok és emlékkönyvek
egyszerű és díszes bőr, bársony és peluche kötésekben.

ti

Különféle csillogó csecsebecsék ezerféle változatban. Függő szárnyas angyalkák és Mikulások. Gyertyatartók és színes 
stearin gyertyák.

levélpapír dobozokban.
Ez évben különösen nagy választék remek újdonságokban ; dobozonkint: 40 krtól 15 frtig.

ital rniturák
bronzból. Tentatartók, gyertyatartók, levélnehezitők, gyufa- és óratartók "stylszerü összeállításban.

Ezeken kívül sok minden itt fel nem sorolható czikkek, melyeknek megtekintésére kérem engem b. látogatá­
sával megtisztelni.

Vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és lelkiismeretesen teljesítetnek. Becses megbízásait kérem 
minél előbb hozzám juttatni, mivel a tetszetősebb tárgyak gyorsan elkelnek és közvetlen karácsony előtt rendesen tel­
jesen kiárusittatnak.

Kiváló tisztelettel:
■ ■

T MIL!
könyv-, papír- és iröszer-kereikcdéwe

S-A.U JHELYBEN.
•ö

S.-A.-Ujhely. nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.
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